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Megkezdődött a Balkán-konferencia
Csak akkor felel meg feladatainak, lia megszabadul Titulescu és 
Benes szellemétől — A magyar álláspont: a hallgatag megfigyelés 

A legkényesebb Bukarest helyzete — írják az olasz lapok

Mesterséges ködben motoros
szánokon támadnak az oroszokmáNYáRPA é 
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kintetében. Amíg ellenbizonyítékokat 
nem szolgáltat, Törökország az angol­
francia törekvések kapujának tekin­
tendő."

állam s fenntartja magának a jogot az 
aktív beavatkozásra, ha birodalmi ér­
dekei úgy kívánják. Olaszország, akár­
csak Németország, érdekelve van a 
balkáni viszonyok konszolidálása te-

,,A dunai béke határos 
a balkáni békével“

megérdemli teljes hálánkat azért, 
mert oly értékesen járult hozzá a dél­
keleteurópai béke fenntartásához a 
hadviseléstől való tartózkodás bölcs 
magatartásával.

Magyarországról szólva ezeket je­
lentette ki: A dunai béke határos a 
balkáni békével és Önök bölcsen tud­
ják, hogy

a megbékélésnek és közeledés­
nek politikája, amely már maga 
köré csoportosított 4 balkáni or­
szágot, még továbbra is szeren­
csés eredményekre van hivatva. 

;nök hasonlóképpen sohasem titkol­
ták, hogy milyen nagy érdeklődéssel 
viseltetnek a Magyarországgal való 
bizalomteljes kapcsolatok kifejlődése 
iránt. Tudják, hogy ebben a tárgy­
ban mindenkor tökéletesen összhang­
ban voltunk és szorosan együtttiríot- 
mnk. Gafencu ezután kifejezte azt & 
meggyőződését, hogy a regionáris szö­
vetség keretében lehet alkalmas mó­
dozatokat találni a szomszédállamok 
baráti közleedésének és kidomborítot­
ta, hogy a Balkán-szövetség érzékeny 
az iránta tanúsított megértés minden 
jelére. (MTI)

késztetik, éppen azért
magyar részről a legmegfelelőbb 
álláspontnak a hallgatag megfi­

gyelést tekintik.
Budapesten egyébként úgy látják, 
hogy Bulgária helyzete nagyon ha­
sonlít Magyarország helyzetéhez. — 
Bulgária is változatlanul hangoztatja 
revíziós törekvéseit és a balkáni 
egyezményhez való hozzájárulása le­
hetetlennek látszik.

A legkényesebb természetesen 
Bukarest helyzete, amelyet a töb­
biek igyekeznek rábeszélni a 
szomszédokkal való kapcsolatok 

normalizálására.
Hangoztatják végül Budapesten, — 
írja a tudósító, — hogy Róma immár 
mint tevékeny tényező jelenik meg 
Európa eme részének politikájában s 
a római politika fontosságát a Kárpát 
medence s a Balkán békéje és bizton­
sága szempontjából lehetetlen fel nem 
ismerni.

tében megfelel az olasz álláspontnak, 
vagyis úgy válik, hogy 

a belgrádi értekezlettől nem vár­
hatók szenzációk, de hozzájárul­
hat a balkáni vidék békéjének és 

rendjének fenntartásához.
Magyarország a Balkán-ententot min­
dig a kisentent folytatásának tekintet­
te és magyar politikai körökben meg 
vannak arról győződve, hogy az az 
államcsoportosulás, 

csak akkor felelhet meg felada­
tainak, ha meg tud szabadulni 
Titulescu és Benes szellemétől.

A magyar népet az elmúlt évek ta­
pasztalatai a legnagyobb óvatosságra

Olaszország sűh 
ország és Jugoszlávia biztonságára

Hága, február 3. (Magyar Távirati román viszony javulását, mert ezt a 
Iroda.) A holland lapok római tudó- Duna völgye és a Balkán iegfonto-

Belgrád, február 3. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A Balkán-szövetség kül­
ügyminiszterei szombaton két ülést 
tartottak, az egyiket délelőtt, a má­
sikat délután. Este Cincár-Markovics 
jugoszláv külügyminiszter a tiszti­
kaszinóban vacsorát adott külügymi­
niszter társai tiszteletére. A tárgya­
lásokat vasárnap délelőtt és délután 
folytatják. A hivatalos közlemény ki­
adását vasárnap este 6 órára jelezték.

Belgrad, február 3. Szombat este 
Cincár-Markovics
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jugoszláv külügy­
miniszter díszebédet adott a belgrádi 
tiszti kaszinóban a Balkán-szövetség 
külügyminisztere tiszteletére. A po­
hárköszöntők során Cincár-Markovics 
külügyminiszter többek között ezeket 
mondta: A mostani összecsapás kez­
detétől fogva a Balkán-szövetség kor­
mányai nyíltan kifejezték azt az óha­
jukat, hogy semlegesek maradnak. 
Különös megelégedéssel kell hozzá­
tenném, hogy a Balkán dunavidéki 
részeinek két országa, amely kívülálló 
a balkáni egyezségen, Bulgária és 
Magyarország magatartásával szintén 
mgefelel annak a békés politikának, 
amelyet a Balkán-szövetség államai 
követnek. Olaszország hasonlóképpen
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Halifax Kómába érkezettKeress

tében Rómába érkezett.égível renc.alkej 
tanulók kor 

vállalja. Gyorsír 
rtekezni Széche 
• lakás.

Róma, február 3. (Stefani.) Hali­
fax angol külügyminiszter 
felesége, gyermekei kísér e-

Mesterséges köd, motoros szán és ejtő­
ernyős osztagok az új orosz támadásban

Helsinki, február 3. (Havas.) A finnek védelmi ütegek ellen. A szovjetoroszok a 
pénteken legalább 12 szovjeiorosz gépet mesterséges köd leple alatt motorszá- 
löttek le. Hét további gépet valószínűleg nokkal nyomultak előre a jégen. Ugyan­
szintén megsemmisítettek, ezek roncsait csak ezen a szakaszon repülőgépről is 
azonban eddig még nem találták meg. A bocsátottak le ejtőernyős csapatokat. — 
karéliai földszoroson a szovjetoroszok Sikert azonban nem tudtak elérni. — 
pénteken Summánál ismét támadtak, ez Pénteken egyébként Délkelet-Finnor- 
a támadás azonban gyengébb volt, mint szágban 29 községet ért légitámadás, A 
a megelőzőek. Most is zárt kötelékben támadásoknak 20 halálos áldozata van. 
renditek a szovietorosz gépek és támo- (MTI)ENTE_ - Lap# 
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tette, hogy Hazáidnak leginkább repüld- f 
népekre van szüksége, hogy a légitáma­
dások alkalmával megvédhesse a polgári 
lakosságot. A két finn világbajnok verse 
nyékén vesz részt. A verseny jövedel­
mét Finnország javára fordítják. (MTI)

ÚJABB NÉMET I
repülotámadas

London, február 3. (Havas.) Norfolk j 
magasságából uiabb német rcpülötama- 
dást ielt>-»enek. Német gépek egy kisebb 
hajóra géppuskatüzel zúdítottak. A kora 
díluí<u. :sir.ét 6 bomba esett le annak i 
hajónak közelében, amelyet előbb mar 
gépouska'üzzel árasztottak e! A bom­
bák közül egyik sem találta el a ha­
nt. (MTI)
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Az Evangélikus Nőegylet 
Fillér-estje

Az Evangélikus Nőegylet, mint minden 
évben, az idén is megrendezte jól sike­
rült estjét az Arany Bika szálló díszter­
mében. Az estély iránt most is igen nagy 
érdeklődés nyolvánult és azon nagy 
számban jelent meg Debrecen város tár­
sadalmának sok vezető tagja. Ott volt 
Lossonczy István kormánybiztos-fő­
ispán, vitéz Szent gvörgyí Lajos ny. 
altábornagy, líray Sándor ref. püspök­
helyettes, Pass László esperes és so­
kan mások. Az estélyt műsor vezette be, 
amit Tó völgyi Titusz konferált szel­
lemesen, majd Kocsis Juliska énekeit 
Csodálatos tehetséggel. Tóvölgyi Ti­
tusz énekszáma után Szentgyörgyí 
Klári graciőz magyar tánca következett. 
Nagy sikere volt B e n c s i k Klári ének­
számainak is. Műsor után tánc volt. 
OIOSOBOIOIOÍOÜOSO

Ma van az iparosbál
A nagy gonddal és körültekintéssel 

előkészített iparos bál ma este ponto­
san 9 órai kezdettel fog lezajlani. Ezen 
hagyományos, a régi hagyományokra 
emlékeztető nagyszabású bál iránt ha­
talmas érdeklődés nyilvánul meg, ami an­
nál is inkább érthető, mert hiszen Deb­
recenben az íparostársadaíomnak na- 
gyobbszabású, szórakozást nyújtó estélye 
ez évben nem volt. A bál szépségét 
nagyban fogja emelni a díszterem gazdag 
díszítése mellet a bálanyák bevonulása, a 
tárcbemutatón résztvevők színes csapata 
s diszhaiduk festői sorfala.

A rendezőség gondoskodott arról, — 
reflektor színes ’""éa-ukr a:gc mfwypb 
hogy a táncbemutatón szereplő párokat 
reflektor színes fénye világítsa s kísérje, 
ami pazar látványosságot fog nyújtani 

A bálon megjelenő előkelőségekre te­
kintettel a bál pontosan fog kezdődni s 
ezért a rendezőség kéri a közönséget, — 
hogy helyeiket fél 9 órára okvetlen el­
foglalni szíveskedjék. 
OIOaOäOBOSOSOSOlO

JÓL SIKERÜLT
AZ EGYETEMI ALTISZTEK 

BÁLJA
A Debreceni Egyetemi Gépház Tisza 

István Dal-, önképző- és önsegélyző 
Egyesülete szombaton a Korona vendég­
lő dísztermében nagyszabású műsoros 
táncestélyt rendezett. Az estélyt műsor 
vezette be, melynek számait Szabó 
Kálmán, az egyetemi nyomda vezetője 
koníereálta. A dalárda nagyszerű számait 
L o k o d y László karnagy dirigálta. Na­
gyon tetszettek a műkedvelők által elő­
adott magánszámok, majd a pompás bo­
hózat. Műsor után tánc volt. Éjfélkor 
megjelent a Gépházi Híradó szellemes 
alkalmi újság.
OlCiOÜOSOBCIOSOlC

JÓL SIKERÜLT
A KAOSz BÁL

A Debreceni Kereskedelmi Alkalma­
zottak Szövetsége szombaton táncestélyt 
rendezett az egyesület Piac uccai helyi­
ségében. A táncestély kitűnően sikerült, 
a helyiséget zsúfolásig megtöltötték a 
résztvevők, akik egészen a késő éjsza­
kai órákig maradtak együtt a legjobb 
hangulatban.
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A T1SZTIFÖÜGYÉSZI HIV/ TÁL 
ADOMÁNYA A HONSz-NAK

A városi tísztifőügyészi hivatal sze­
mélyzete az 1940, évre az elaggott és 
munkaképtelen hadirokkantak és hadiöz­
vegyek tagdiisegélyezésére 76 pengőt 
juttatett a HONSz nak
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Qyártja: cBauernebl és 3-ia 
Sörfőzde és ^Malátagyár rt.
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debreceni vezérképviselet és főlerakat Széchenyi u. 22. Jel: 13-78.

Veronállal megmergezte 
magát Miskolczy György 

ny. vármegyei aljegyző
Tragikus öngyilkosság történt Deb­

recenben. Megmérgezte magát és 
meghalt Miskolczy György nyu­
galmazott vármegyei aljegyző.

Miskolczy György, aki most 41 
esztendős volt. egészen fiatalon ment 
nyugdíjba. Tíz esztendővel ezelőtt 
megbetegedett és azóta jóformán min­
dig ágybanfekvö beteg volt. Rend­
kívül fájdalmas betegségben szenve­
dett, éjszakái is álmatlanok voltak s 
emiatt orvosi rendelésre Veronáit sze­
dett. A fiatal férfit betegsége annyi­
ra elkeserítette, hogy felesége állan­
dóan mellette volt, vigyázott rá, ne­
hogy elkeseredésében végzetes csele­
kedetet kövessen el.

Az orvosságot is mindig Miskolczy- 
né adta be férjének. Pénteken délelőtt 
az úriasszony néhány percre eltávo­
zott a szobából.

Ezalatt férje kinyitotta az éjjeli­

szekrény fiókját és kivette a ve- 
ronálpasztíilákat. Az öt gram al­

tatószert egyszerre bevette.
Amikor a felesége nemsokára bele­
pett a szobába, íérjét már eszmélet­
lenül talalta. Kétségbeesetten értesí­
tette a mentőket, akik az eszmélet­
len férfi a belgyógyászati klinikára 
szállították.

A klinikán gondos ápolás aía vet­
tek,

de a súlyosan beteg férfin már 
nem lehetett segíteni.

Miskolczy György szombaton reggel 
meghalt. Haláláról értesitették az 
ügyészséget. Búcsúlevelet nem ha­
gyott hátra, de kétségtelennek tart­
ják, hogy kínzó betegsége elől mene­
kült a halálba. A tragikus sorsú vár­
megyei aljegyző temetésére az ügyész 
ség megadta a temetési engedélyt,

OIOIOifOIOBOiOIOlOiOIOÍOSOlOIOSOÍOIOÍ

Halalragazolt a vonat 
egy férfit a csapokért!

^n9yiik°sság, vagy véletlen szerencsétlenség?
Szombaton délután, amikor a személy- • 

vonat Nyíregyháza télé indult a Csapó- I 
kerti megállóról, a mozdonyvezető a le- I 
szálló utasok kiáltozásaira lett figyel­
mes:

— rigy ember fekszik a kerekek alatt! 
— kiabálták.

A mozdonyvezető azonnal fékezett, — 
megállította a vonatot. Ekkorára már az 
állomás személyzete is a sínekhez ro­
hant, ahol megdöbbetö látvány fogadta 
őket.

Egy holttest ieküdt a sínek között, 
de borzalmasan megcsonkított álla­
potban. A kerekek kettészeltek tör­

zset és a kezét is levágták.
Azonnal értesítették a rendőrkapitány­

ság központi ügyeletét, ationnan Kiss 
Géza dr rendőrtogaimazó vezetésével bi­
zottság ment a helyszínre. M a k 1 á r y 
Elek dr városi tisztiorvos vizsgálta meg 
a holttestet és megállapította, hogy a 
halai a szerencsetlenség pillanatában be­
következett. A rendőri bizottság átkutat­
ta a halott zsebeit es a nála talalt iratok­
ból kiderült, hogy a gázolás áldozatát 
Szathmári Gedeonnak hívjak, 40 
esztendős MÁV pályamunkás, nádudvari 
lakos.

Miközben a bizottság a vizsgálatot 
folytatta, megérkezett a helyszínre Szat­
mári Gedeon felesége. Az asszony, aki 
nem is tudta, kinek a holtteste fekszik a 
sínek között.

Tulajdonképen csak kíváncsiságból 
ment a bizottság munkáját szemlélő 
emberek közé. Amikor felismerte 
férje holttestét, sírógörcsöt kapott.

Később azután az ügyeletes detektív ki­
hallgatta az asszonyt, aki elmondotta, — 
hogy délelőtt jött férjével együtt Debre­
cenbe.

Előadta, hogy férje egyik barátjának a 
fizetését is felvette és kérte az urát, — 
hogy ezt a pénzt és a saját fizetését is 
adja át neki. Szathmári Gedeon azonban 
arra hivatkozott, hogy a pénzt nem tud- 

• a áladéi, wert időközben — ellopták tő­

ié. Emiatt veszekedés kezdődött közöt­
tük, majd elküldte az urát azzal, hogy 
keresse meg a tolvajt.

A rendőri vizsgálat során kiderült, — 
hogy Szathmári Gedeon nem a talvaj 
után járt, hanem bement az egyik csapó­
kerti kocsmába. Ott bort ivott és a 
kocsma személyzetének előadása sze­
rint,

izgatottan érdeklődött, hogy mikor 
jön a vonat

Azt hitték, utazni akar és ezért gyanút­
lanul közölték vele a vonat érkezésének 
idejét. Szathmári Gedeon ezután eltávo­
zott a kocsmából és néhány perccel ké­
sőbb megtörtént a szerencsétlenség.

A szerencsétlen ember testén két vas­
úti kocsi kerekei mentek keresztül. A 
vizsgálat adatai szerint nincs kizárva, -— 
hogy véletlen szerencsétlenség történt, 
de nagyobb a valószínűsége annak, hogy 
a férfi öngyilkosságot követett el. 
OlOSOiOÍOSOSOSOSO

Rendelet az iparsóról
Budapest, február 3. Magyar Távirati 

Iroda. Az iparügyi miniszter rendeletet 
adott ki az ipari célokra szolgáló sónak 
(iparsó) az aknaszlatinai m. kir. sószál­
lító hivatalnál történő kiszolgáltatásáról. 
1940 február 1-től kezdődően az akna­
szlatinai m. kir. sószállító hivatal is 
szolgáltat iparsót, még pedig ugyanazon 
jövedéki alapáron (tiszta iparsót má­
zsánként 18.40 pengőért, tisztátalan ipar­
sót mázsánként 10.40 pengőért), amelyen 
azt a budapesti (újpesti) raktárak ki­
szolgáltatják. Az ipari sót igénylő felek 
azonban iparsószükségletüket továbbra 
is csak a sóelosztó bizottságnál rendel­
hetik meg, amely saját hatáskörében 
intézkedik az iparsónak kiutalásáról Bu­
dapestről vagy Aknaszlatináról anéikü', 
hogy ebbői kifolyóan az iparsó átvevő­
jét az eddigivel szemben szállítási kői - 

ségtöbblet terhelné.

Havas és ónos eső
Az északnyugat-Európát borító hideg 

s a í'öidkőzi tenger felöl előnyomuló me­
leg levegőtömegek között továbbra is 
igen éles az ellentét. A kétféle levegő 
határvonala hazánkon húzódik végig, — 
Kaposvártól Ungvárig. Ettől a vonaltól 
délkeletre és keletre ma az olvadáspont 
biié emelkedett a hőmérséklet, míg az 
északnyugati és északi országrészeken 
délben is a — 5 fok alatt maradt a 
hőmérséklet. A csapadék az ország leg­
nagyobb részén eső, illetve ónoseső 
alakjában hullott. Csupán a szélső, észa­
ki megyékben volt havazás A csapadék 
mennyisége északnyugaton a 10 mm-t is 
megközelítette. Kékestetőn — 1 volt a 
hőmérséklet legmagasabb értéke. A hó­
réteg vastagsága Dobogókőn 79, Kékes­
tetőn 85 cm.

Jóslás: Több helyen eső, havas és ón­
eső, északnyugaton, északon havazás. — 
helyen kőd, A hőmérséklet alig változik, 
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Autó és villamos 
karambolja 

a Kassa úton
Szombaton délután szerencsés kimene­

telű karambol történt a Kassa út és a 
Sámsoni út kereszteződésénél. Bajomi 
Miklós szénkereskedő DKV gépkocsijá­
val összeütközött az arrahaladó villamos­
sal.

Az autó meglehetősen lassan haladt, — 
így az összeütközés nem volt túlságosan 
erős. Mindössze a gépkocsi sárhányója 
görbült el, de sem a villamos, sem az 
autó utasainak nem történt bajuk. A ka­
rambol ügyében a hatóságok megindítot­
ták a vizsgálatot.
010*CDeCD*C3*C3E0*CDeCD

Sok áldozata van 
a síkos járdának

Szombaton az alaposan megenyhült 
időjárás esőt hozott magával. Az eső rá- 
íagyott az úttestre és az emberek való­
sággal úgy közlekedtek, mintha korcso­
lyapályán járnának. Legtöbb helyen a 
járdát homokkal és sóval szórták tele, de 
ez is keveset segített, mert a délután 
is hulló eső ismét síkossá tette a járdát. 
A mentőket sűrű egymásutánban hívták 
a síkos járda áldozatainak segítségére. 
Több súlyos baleset történt.

Molnár Sándor 34 éves asztalosse­
géd, Ruyter ucca 16. szám alatti lakos a 
Füvészkert uccán megcsúszott, elesett és 
a fején sérült meg. A mentők részesí­
tették elsősegélyben.

Horváth András Zrínyi ucca 49, sz. 
alatt lakó fuvaros 39 esztendős felesége 
a Csapó ucca eleién elesett és a lábát 
eltörte. A mentők a klinikára szállítot­
ták.

S z í k o r a István 37 éves asztaíosse- 
géd ittas állapotban haladt a Rákóczi 
uccán. Elesett és az ajkát olyan mélyen 
elharapta, hogy a vérzést a mentők sem 
tudták elállítani. Be kellett vinni a klini­
kára.

Halász Mária 37 éves szobalány 
italos állapotban elvágódott a Hatvan 
ucca eleién. A halántékán sérült meg. A 
mentők elsősegélyben részesítették.
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A CSOKONAI KÖR
FELOLVASÓ ÜLÉSE 

A MAGYAR SORSRÓL
Nehéz ma magyarnak lenni. Fordulón 

áll a magyar sors. Vagy megalapozzuk 
néhány éven belül az új magyar évezre­
det, vagy azt is elveszítjük, amink van. 
Erről a súlyos problémáról szólnak az 
összes előadások a Csokonai Kör febru­
ár 9-i ülésén a Déri Múzeumban. Elő­
adók: Móricz Zsigmond, Csüry Bálint, 
Pap Károly, a kath. gimnázium énekka­
ra.

További részleteket kővetkező szá­
mainkban adunk. Az égetően aktuális té­
ma bizonyára széles rétegekben fogja ér­
dekelni Debrecen város magyar közönsé­
gét.

Vísérdfeis bírd»*ölek##!!
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A debreceni református? 

presbitériuma szombaton di*
R évész Imre püspök és, 
c s e y Sándor főgondnok e'j 
gyűlést tartott az egyház tan? 
ben.

A püspök imája után 
gyártó István új presbiter f' 
esküt, ami után dr Révész í 
pök intézett hozzá eme .-<* 
szöntő szavakat.

Juhász Nagy Sándor 
ző ismertette az egyházrésí 
téseit. Többek között tudón* 
ték, hogy a Mester uccai el 
a presbitérium útján köszöni 
a polgármesternek a Káról 
tér kikövezéséért és kéri a! 
körüli terület további ren: 
tudomásul vették azt is, ho™ 
házrész kéri az orgona fj 
amire a gyűjtés folyik. Örői 
te tudomásul a presbiteriül!

Révész Imre p 
volna magyai

A püspökök és a fögondní 
leveléből a presbitérium mel 
lélekkel értesült, hogy febl 
minden magyar református I 
ban imádkoznak a békéért 
és szabadságát védelmező 
zetért, a perselypénz pedig 
javára megy. A presbitériun 
gúan felhatalmazta a gazdi 
zottság'ot, hogy a debrecen^, 
monban befolyó perselypénS 
lelő összeggel egészítse ki. ’

Révész Imre dr püspök 
felkért minden presbitert, h 
az imádságban, mind az áld 
ségben járjanak elöl. Felesi 
hangsúlyozni, — mondotta, 
amikor a magyar társadalom) 
a magyar evangéliumi egyházi 
és nemcsak azoknak — a sa 
mozdult finn testvéreinkért, 8 
politikának és a külpolitikái: 
csak árnyéka sincs. A magyar 
és külpolitikájának mostani 
isten, lelkiismeretük és a néni 
felelősen intézik azt. de min^"* 
tikai szemponton túl a csiih—. 
gasságig el kell. hogy kötelei 
níinket a világban lévő atyaWj 
kai való szenvedés és sor^j 
günk.

Petőfivel bátran elmond 
hogy ha nem születtem volf 
gvarnak, finn szeretnék

Ha a finnek ugyanolyan száí 
volnának római katolikusod 
ahogy a hozzánk Iegközcft 
ágostai evangélikus hittestvér 
künk akkor is kötelességünl 
velük érezni, imádkozni és 4 
dozatot hozni a közös atyafisí 
ami minél kisebb e világ ten
annál kötelezőbb. Viszont, h. 
nek'oen nem volna egy csepp 
közösség, de mert velünk ej 
evangéliumi kereszténység hu 
ja, nekünk akkor is kötelesse;
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A finnek már 
meghozták érettünk 

vérük áldozatát
— mondotta dr Révész Imre püspök a pres­
bitérium gyűlésén — A presbitérium felhívta 
a gazdasági bizottságot, hogy keressen fede­
zetet az egyház tisztviselői és alkalmazottai 

fizetésének részbeni helyreállítására

Bemutatja: KATZ-RÁDIÓ Ferenc József út 60.

A debreceni református egyház 
presbitériuma szombaton délután di­
fi é v é s z Imre püspök és dr Kő 1- 
csey Sándor főgondnok elnöklésével 
gyűlést tartott az egyház tanácstermé­
ben.

A püspök imája után Kerék­
gyártó István új presbiter letette az 
esküt, ami után dr Révész Imre püs­
pök intézett hozzá emelkedett kö­
szöntő szavakat.

Juhász Nagy Sándor dr főjegy­
ző ismertette az egyházrészek jelen­
téseit. Többek között tudomásul vet­
ték, hogy a Mester uccai egyházrész 
a presbitérium útján köszönetét mond 
a polgármesternek a Károli Gáspár 
tér kikövezéséért és kéri a templom 
körüli terület további rendezését és 
tudomásul vették azt is, hogy az egy­
házrész kéri az orgona felállítását, 
amire a gyűjtés folyik. Örömmel vet­
te tudomásul a presbitérium, hogy a

kistemplomi egyházrész néhai Márk 
Endre örökébe dr tunyogí Szűcs 
Gézát választotta meg gondnokul.

Révész Imre dr püspök külön is 
sok áldást kívánt az új gondnoknak, 
aki évtizedek óta lankadatlanul dol­
gozik az egyház javán.

A debreceni református egyház a 
maga szavazatait

a két egyházkerületi tanácsbírói 
állásnál Bertók Béla püspökre és 
dr Makkal Sándor egyetemi ta­
nárra, a három világi tanácsbírói 
állásnál dr Siménialvy Árpád fő­
ispánra, Péchy Szabolcs főispán­
ra és dr Nagy Antal ítélőtáblái 

tanácselnökre,
a zsinati rendes tanítóképviselői 
tisztségnél Kovács Ernő hódmezővá­
sárhelyi, az egyházkerületí tanítókép- 
viseiői tisztségnél pedig Szendy Ist­
ván debreceni igazgató tanítókra ad­
ta le.

Révész Imre püspök: Ha nem születtem 
volna magyarnak, finn szeretnék lenni

A püspökök és a fögondnokok kör­
leveléből a presbitérium meghatódott 
lélekkel értesült, hogy február 4-én 
minden magyar református templom­
ban imádkoznak a békéért és a hitét 
és szabadságát védelmező finn nem­
zetért, a perselypénz pedig a finnek 
javára megy. A presbitérium egyhan­
gúan felhatalmazta a gazdasági bi­
zottságot, hogy a debreceni templo­
mokban befolyó perselypénzt megfe­
lelő összeggel egészítse ki.

Révész Imre dr püspök külön is 
felkért minden presbitert, hogy mind 
az imádságban, mind az áldozatkész­
ségben járjanak elől. Felesleges azt 
hangsúlyozni, — mondotta, — hogy 
amikor a magyar társadalomnak és 
a magyar evangéliumi egyházaknak — 
és nemcsak azoknak — a szíve meg­
mozdult finn testvéreinkért, akkor a 
politikának és a külpolitikának még 
csak árnyéka sincs. A magyarság bel­
es külpolitikájának mostani intézői 
Isten, lelkiismeretűk és a nemzet előtt 
felelősen intézik azt, de minden poli­
tikai szemponton túl a csillagos ma­
gasságig el kell. hogy kötelezzen ben­
nünket a világban lévő atyafiságunk- 
ka! való szenvedés és sorsközössé­
günk.

Petőfivel bátran elmondhatom,
hogy ha nem születtem volna ma­
gyarnak, finn szeretnék lenni. 

Ha a finnek ugyanolyan százalékban 
volnának római katolikusok, mint 
ahogy a hozzánk legközelebb álló 
ágostai evangélikus hittestvéreink, ne­
künk akkor is kötelességünk volna 
velük érezni, imádkozni és értük ál­
dozatot hozni a közös atyafiság miatt, 
ami minél kisebb e világ tengerében, 
annál kötelezőbb. Viszont, ha a fin­
nekben nem volna egy cseppnyi vér­
közösség, de mert velünk együtt az 
evangéliumi kereszténység hitét vall­
ja, nekünk akkor is kötelességünk se­

gíteni. Sokat beszélnek ma a kicsiny 
finn nép dávidi nagyságáról. Nem em­
lítették fel viszont, hogy a dicső em­
lékezetű Gusztáv Adolf svéd király­
nak, aki érettünk, magyarokért is 
győzve hullott el, a hadseregében, 
amely Európát a Habsburg nyomástól 
megmentette és megakadályozta, hogy 
Magyarország is a csehek, morvák és 
az osztrák protestánsok sorsára jus­
son, a legellenállhatatlanabb lovassá 
got a finnek alkották.

Ők akkor meghozták érettünk 
vérük áldozatát.

A világháborúban hajolhat a szeren­
cse ide, vagy oda, de a világháború­
ban veszélyeztetett legmagasabb érté­
kek: a hit és szabadság nem a techni-

Ikán dől el, hanem a léleken. Ezt vi­
gyük bele a finnekért való áldoza-
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Kapható minden 0~'ON rádiókeresk^Hőn ’-l

Kapható: FÖLDES SÁNDOR cégnél Püspöki palota 

Bemutatja: METEOR CSILLÁR üzlet, Piac u. 9.
Fenti rádiókat bemutatja és árusítja;

GULYÁS FERENC ráöíószaküziete Piac u, 59, Telefon: 22-19.
örömmel állok a nagyközönség rendelke­
zésére az úí típusú rádiók bemutatásával:

NÁNÁS3Y LAJOS
rádió-, villamossági, kerékpár- és csiílárszaküzlet 

Részletre is megveheti:

NEUMANN JÓZSEF cégnél Piac u. 27. Telefon: 11-27.
Saját érdekében vásároljon:

IVf AYER EMU. ok!- Q3pószmérnöknéi, Kossuth u. 23, Telefon: 15-79,
tutikba.

A püspök beszédét a presbitérium 
meghatottan és bensőséges helyeslés­
sel fogadta.

Tudomásul vette a presbitérium 
hogy a debreceni egyháznak az egy­
házkerületi pénztárba közigazgatás: 
költség cimén összesen 21.618.06 pen­
gőt köteles befizetni.

A tisztviselői fizetések
A gazdasági bizottság foglalkozott 

annak a minisztériumi rendeletnek a 
kapcsán, amely a tisztviselői fizeté­
sek részbeni helyreállítását elrendeli, 
az egyház tisztviselői és alkalmazot­
tai fizetésének rendezésével. Megál­
lapította, hogy a lelkészek, tanárok 
tanítók, közigazgatási tisztviselők és 
alkalmazottak illetményemelése 17275 
pengő t<%het jelentene, amihez jön 
még az államsegélyes hitoktatók fíze- 
téskülönbözete. A gazdasági bizott­
ság nem tett javaslatot, hanem je­
lentést terjesztett elő, rámutatván ar­
ra, hogy ez a többlet a költségvetésbe 
nem illeszthető bele, mert az 1940. 
évi költségvetés máris 19.038 pengő 
hiányt mutat. Az előkészítő bizottság 
javasolta, hogy a presbitérium vegye 
tudomásul a jelentést és

utasítsa a gazdasági bizottságot, 
hogy az 1940. évi költségvetés 
minden egyes tételének felülvizs­
gálásával készítsen javaslatot ar­

ról, hogy miként lehet fedezetet 
találni a fízetéstöbbletre.

Az iskolaszék javaslatára három 
esztendőre a Mester uccai körzetben 
Jakucs Lászlót, a Csapó uccai körzet­
ben Nagy Lajost és a nyilastelepi kör­
zetben dr Ormós Pált választotta meg 
igazgató tanítónak.

Hosszabb vitát idézett elő az iskola­
széknek az a javaslata, hogy a pres­
bitérium oldja tel azt a határozatát, 
amivel a tanítóválasztások alkalmá­
val megtiltotta a jelölteknek a pres­
biterek meglátogatását olyanformán, 
hogy azok a presbiterek akik nem 
tiltakoznak ellene, meglátogathatok le 
gyenek. Ha ez nem válik be. akkor 
állítsák vissza a jelenlegi rendszert.

Juhász Nagy Sándor dr azt hangoz­
tatta, hogy leghelyesebb az, ha a pres­
biter semmisnek tekinti a látogatást 
és ettől függeílenü1 adja le szavaza­
tát. Az iskolaszék javaslata azonban 
nem indokolt, így az előkészítő bi­

zottság azt javasolja, hogy vegyék le 
a napirendről.

Molnár Ferenc iskolaszéki elnök 
azt kérte, hogy a jelöltek legalább az 
iskolaszéki tagoknál mutatkozhassa­
nak be.

Balta Kálmán szerint így is zakla­
tásnak voltak kitéve a presbiterek a 
tokonok és ismerősök részéről, te­
hát általánosan fel kellene oldani a 
tilalmat,

Vasady Lajos azt tartaná helyesnek, 
hogy a presbitérium színe előtt mu­
tatkozzanak be s jelöltek.

Uray Sándor helyesnek tartja, hogy 
az iskolaszék tagjai, akik a jelöltek 
okmányait látják, személyésen is meg­
ismerjék a jelölteket.

Ormós Lajos a jelenlegi rendszer 
mellett foglalt állást.

Hadházy Dániel azt kérte, hogy az 
iskolaszék által jelöli ?k látogathassák 
meg a presbitereket.

Juhász Nagy Sándor dr azt java­
solta, hogy vegyék le a napirendről a 
kérdést és az iskolaszék jöjjön meg­
felelő időben, amidőn már a jelenlegi 
rendszer ki lesz próbálva, újabb javas­
lattal.

Révész Imre dr püspök szerint az 
elvi kérdések is tisztázatlanok. — A 
lelkészválasztás analógiájára talán az 
mutatkoznék helyesnek, hogy

a presbiter próbatanításon ismer­
je meg a jelölteket.
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Hunflária filmszínház
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A presbitérium végül is egyhangúan 
levette az ügyet a napirendről.

Akadályozott tanerők 
helyettesítése

A presbitérium a nagy helyettesí­
tési költségekre tekintettel elrendel­
te, "hogy a szabadságolt, vagy ídeigie 
ncsen munkaképtelen tanítót egy hó­
napig kartársai tartoznak ingyen he­
lyettesíteni, nem ténvleges katona, 
szolgálatra behívás esetén a többi ta­
il.tó kötetes helyettesíteni úgy, mint 
az államnál és esetleg a nyugdíjas 
tanítókat is íe'hivják ingyenes szó, 
gálattételre. Ugyanilyen határozat 
szükséges a Dóczy intézet középfokú 
iskoláinál.

Az egyházkerület kívánatosnak tar­
totta, hogy Debrecenben református 
fiú és női kereskedelmi iskolát, iíletx’c 
tagozatot létesítsenek és az ezekre 
vonatkozó tárgyalásokkal megbízták 
az egyházkerüieti elnökséget. A pres­
bitérium az egyházkerület értesítéséi 
tudomásul vette.

Szeretettel fogadta a presbitérium 
a püspök által kinevezett két új se­
gédlelkészt. dr Erdélyi Mihályt és 
Bartha Jánost.

A missziói bizottság felterjesztésé­
re örömmel fogadta a presbitérium az 
ifjúság lelki gondozására irányuló tö­
rekvéseket és kimondotta, hogy azo­
kat a lehetőséghez mérten támogat­
ja. Az elnökség intézkedésein kívül 
felhívta a gazdasági bizottságot, hogy 
az ifjúsági lelkész beállítására akkor, 
amidőn fedezet lesz, tegyen javasla­
tot, felhívja a tanárokat és tanítókat 
az ifjúsági munkában való részvétel­
re és intézkedett, hogy az összes ta­
nárokat és tanítókat osszák be az 
egyházrészekbe.

Uray Sándor hangoztatta, hogy a 
3500 debreceni iskoiánkívüli ifjúból 
eddig legfeljebb ötszázhoz jutott el 
az egyház. Különös gondot kell for­
dítani a más felekezeti iskolába járó 
gyermekekre is. Az egyház egyébként 
konferenciát készül rendezni vala­
mennyi debreceni református vallásé 
tanár és tanító számára.

Kimondotta végül a presbitérium, 
hogy a missziói bizottságnak tanács­
kozási joggal lehetőséget ad minden 
egyházrészből egy férfi és egy nő ta­
na .sós, a Templomegyesületböl öt tag 
és a segédlelkészek behívására.

A gyűlés a püspök imájával végző­
dött.

Előke-ő esküvő a Kosstrh 
uccai ref. templomban

Ma, szombaton délután 1 órakor elő­
kelő esküvő volt a Kossuth uccai temp­
lomban. Ekkor esküdtek egymásnak örök 
hűséget Szombathy Sándor magyar 
áliamvasúti mérnök, debreceni lakos, — 
Szombathy István karcagi reí lel­
kész és ne:e M e z e y Katalin fia és 
Sikösd Ferike úrleány, Sükösd Fe­
renc balmazújvárosi áll. iskolai igazgató 
és neje Ludvig Vilma leánya. Az es- 
ketésne! tanuk voltak a vőlegény részé­
ről Szepeslublói László magvar ál­
lamvasúti osztálymérnök, a menvasszony 
részéről pedig dr Csűrös Ferenc, deb- 
recen sz. kír. város ny. kultúrtanácsno- 
ka.

Megemlítésre méltó, hogy a vőlegény 
családja leszármazottja annak a hírneves 
debreceni régi főbírónak, Szombathy Ist­
vánnak, aki 1810-ben halt meg Debre­
cenben húsz évi főbíráskodás után s aki 
minden vagyonát jótékor.v és kulturális 
célra hagyta feleségével, Veresmarthv 
Zsuzsannával s akinek a hagyatéka egyik 
részébő! épült fel 1886-ban a mostani 
szép Kossuth uccai református temp­
lom.

Az esketési szertartás'. Baja Mihály 
református lelkipásztor, egyházkerületi 
tanácsbíró végezte.

.... .
— Őskeresztény tisztviselő állást 

keres. Megkeresések „1939-ben érett­
ségizett" jeligére a kiadóhivatalba.

Február 10-én lesz Liba D’Albore 
hangversenye

Közreműködnek: Hubert Giessen és Kéler Marianne

A Zenekedvelők Köre V. bérleti 
hangversenyére a ragyogó szépségű és 
tüzes temperamentumé fiatal olasz 
hegedümüvésznöt kötötte le, aki nem­
csak szóló müsorszámokat fog elő­
adni, hanem a kiváló német zongora- 
mii vésszel, Hubert Gíesennel szoná-
o*o»oaoio«oioaoio»o*oíoioioioioioioi

Iákat is fog játszani. Az est műsorán 
a bájos fiatal dalénekesnő: Kéler Ma­
rianne is fellép.

Jegyek és 40—50 százalékos ked­
vezményt jelentő csonkabérletek 
Csáthynál kaphatók.

Dr Csüry Bálint egyetemi tanár 
előadása a magyar népnyelvről 

és a nemzeti művelődésről
Csütörtökön délután a Déri Múzeum 

előadótermében tartotta meg dr Csüry 
Bálint egyetemi ny. r. tanár, a Magyar 
Tudományos Akadémia tagja a népnyelv­
ről és a nemzeti mívclődésről szóló 
egyetemi népszerű főiskolai tanfolyami 
előadását nagy és előkelő közönség je­
lenlétében.

Az illusztris előadó, aki a debreceni 
egyetemen mostanában alakult Magyar 
Nyelvkutató Intézet igazgatója is, vázol­
ta a debreceni egyetemen mostanában 
alakult Magyar Nyelvkutató Intézet 
programját és működését.

Rendkívül érdekes és újszerű az Inté­
zet Debrecen-kutató programja. Kétség­

telen, hogy Debrecen, ez az ősi magyar 
cívisváros és régesrégi magyar művelő­
dési gócpont a Tiszántúl népnyelvére és 
népi műveltségére rendkívül sokoldalú 
hatást gyakorolt. E hatás mérőeszköze 
lesz az a debreceni civisnvelv szótára, 
melyen az Intézet tagjai dolgoznak. A 
tőzsgyőkeres debreceni cívisek (gazdák, 
iparosok jaikáról, részben pedig a régi 
céhiratokból, a város levéltári anyagá­
ból gyűjtik össze az idevonatkozó rend­
kívül gazdag szókincset.

Az egybegyűltek nagy élvezettel hall­
gatták meg a tüdős professzor kitűnő 
íe’tegetéseit és végül lelkesen megélje­
nezték kitűnő előadását.
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Újabb korlátozások a Mávnál
Az igen kedvezőtlen időjárásra tekin­

tette! hétfőtől, folyó évi február hó 5-tö! 
kezdődőleg előreláthatólag február 18-ig 
bezárólag a jelenleg érvényes személy- 
szállító vonatok mennyiségét a jelenleg 
érvényes korlátozáson túlmenően még az 
alábbiak szerint korlátozzuk.

Megszűnik Sátoraljaújhely—Munkács 
között a Csapról 9.2-kor induló 440, el­
lenirányban a 447-es vonat, Bátyú Ki­
rályháza között a Bátyúról 9.33-kor in­
duló 4140, ellenirányban pedig a Batyu 
ra 13.45-kor érkező 4125 sz. vonat. En­
nek folytán a Debrecenből 4.55-kor indu­
ló személyvonatnak Csapon Bátyú Mun­
kács és Bátyú—Királyháza felé csatlako­
zása nem lesz.

Megszűnik Nyíregyháza—Ungvár közt 
n Nyíregyházáról 13,35-kor induló és 
Ungvárra 16.14-kor érkező 1714, ellen-

irányban az Ungvárról 7,3ÍO-kor induló 
és Nyíregyházára 10.05-kor érkező 1713 
számú személyvonat. Megszűnik Nyíregy­
háza — Kisvárda között a Nyíregyházá­
ról 22.40-kor induló 1738, ellenirányban 
a Kisvárdáró! 4.55-kor induló 1739, —
Debrecen — Püspökladány között a Deb 
recenből 7.24-kor induló 1717 számú vo­
nat.

Megszűnik Püspökladány—Nyíregyhá­
za között a Püspökladányból 21.22-kor 
és Debrecenből 22.23-kor induló 1716 sz. 
vonat, Nyíregyháza — Debrecen között 
pedig a Nyíregyházáról 8.04 órakor in­
duló és Debrecenbe 9.10-kor érkező 
1727 sz. személyvonat. És végül Ohat- 
ousztakócs — Tiszapolgár között az 
Ohatpusztára 13.44-kor érkező, illetve 
onnan 14.02-kor induló 60^4 és 6033 sz. 
motorvonat. Üzletigazgatóság.
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Magas színvonalú irodalmi estet 
rendezett az Ady Társaság

Az Ady Társaság pénteken nagysikerű 
irodalmi estet rendezett a Déri Múzeum 
dísztermében, amit Debrecen müveit kö­
zönsége töltött meg, közöttük számos 
közéleti vezető.

A megnyitó beszédet dr Gulyás Pá.. 
az Adv Társaság ügyvezető elnöke mon­
dotta, aki az úi magyar szellemiség lé- 
j^Ycg-ét fe-fe^etve rámutatott Debrecen 
fontos történelmi szerepére, ami a jelen­
ben is arra kötelezi, hogy falain belül 
európai eszméket magyarrá formákon s 
nagyszerű szellemi kapcsolatokat létesít­
sen a magvar gondolat munkásai között.

Németh László, aki a Tanú-gondola­
tot képviselte, a „Hűség és kultúra című 
könyvéből adott elő karrakterisztikus 
részleteket, mély hatást keltve. A ma­
gyar és a germán hűséget összehasonlít­
va kiemelte, hogy a magyar húség min­
dig befelé néz s jelenti a magunkhoz, 
földünkhöz, a rajta élő emberekhez és 
intézményekhez való ragaszkodást éspe­
dig mindig a nagy egész javának szem- 
meltartásával. A magyar kultúrát az ilven 
értelemben vett hűség hozta létre. Rá­
kóczi, Ady ennek a magyar hűségnek 
őrök mintaképei. A hűség kisugárzó 
pontjait ismertetve beszélt a szülőföld, 
haza. Isten iránti hűségről. Részleteseb­
ben fejtegette szubjektív érzéseit, ame- 

környezetéhez fűzik, s beszámolt 
arról, hogy regényeiben mindig ők szere­
pelnek s örök emberi érzések kötik

mint embert és mint írót a Dunántúlhoz. 
A dunántúli magyarság problémái a ma­
gyar élet legtragikusabb mélységeit és 
legfelemelőbb magasságait példázzák.

Bíró Janka Csokonai- és Adv-verse- 
ket tolmácsolt művésziesen, megérde­
melt sikerrel.

A Sziget-gondolatot K e r é n y i Ká- 
-oly képviselte, mélvenjáró fejtegetései­
ben rámutitva . ra, hogy a magyar szel­
lemi élet ;őleg azokban él, akik a ma­
gyarság világképét új elemekkel gazda­
gították, bővítették. A szellem és a köl­
tészet rokonságát az emberiség már ős­
idők óta érezte. Már Sokrates hirdette, 
hogy a történelemnél igazabb a költé­
szet. Az a sziget, ahol a szellem és köl­
tészet találkozik az antik világ, amely­
nek kitűnő és szemléletes jellemvonásai­
ról kitűnő összefoglalást adott Kerényi 
professzor.

Zárszót Tóth Béla főtitkár mondott, 
aki az Ady-gondolat és a debreceni-gon­
dolat azonos vonásait tárta fel. Mindket­
tő abban a törekvésben találkozik, hogy 
a nyugati világot magyarrá formálta. — 
Egyetemesség és magyarság két mágne­
ses sarok, amelynek vonzása és taszítása 
van. A vonzás eredménye: a Tanú- és 
Sziget-gondolat nagy találkozója Debre­
cenben.

vásároljon msDirromiioad

Vasárnapi 
istentiszteleti rend

A református templomokban:
Nagytemplom 10 óra dr Farkas Pál, 5 

óra Siposs Imre. Kistemplom 9 óra Sze­
nes László, 11 óra dr Soós Béla, 5 óra 
Uray Sándor. Kossuth u. templom 10 óra 
Biky Gábor, 5 óra Nagy Károly. Károli 
G. téri templom 9 óra Kolozsváry Kiss 
László, 4 óra Peleskey Károly. Ispotály 
templom 10 óra Molnár Ferenc, 5 óra 
.vulcsár Dezső. Árpád téri templom iú 
óra Hegyaljai Kiss Géza, 3 óra dr Erdei 
Mihály. Homokkerti templom 10 óra Kiss 
István, 5 óra Szilágyi László. Nyilastele­
pi templom 10 óra Mezey Béla, 3 óra 
Orosz János. Csapókerti templom 10 óra 
Vándor Ernő, 3 óra dr Dancsházy Sán­
dor, Kerekestelepi templom 10 óra Ko­
vács József. 5 óra Kulcsár Ferenc. Nyú­
lási áll. isk. 10 óra Jánossy Imre. Tég­
láskerti áll. isk. 10 óra Birínyi János. 
Reménység Háza 3 óra Benkö Károly 
(Böszörményi út). Horthy Kórház 9 óra 
Siposs Imre. Téglavetői gyűl. ház 3 óra 
Kováts Árpád. Wolaífka telepi olvasó­
kör 3 óra Szilágyi László. Dóczi I. uccai 
gyűl ház 11 óra Bodonhelyi József. 
Tanyai istentiszteletek: Ondód I. Kádár­
dűlő 10 óra Rápolthy Árpád. Szepes 9 
óra Papp Géza. Hosszúpályi út 2 óra Pap 
Géza. Hármashegy 9 óra László L. Elek. 
Lukaháza 2 óra László L. Elek. Pallag 9 
óra vitéz Szabó Endre. Szíkgát 2 óra vi­
téz Szabó Endre. Ebes 10 óra Kurucz Jó­
zsef.

A gör. kath templomban:
Reggel negyed 8 órakor reggeli isten- 

tisztelet, 8 órakor deákmise, 9 órakor ka­
tonamise. 10 órakor nagy szent mise, a 
szentbeszédet Papp Gyula szentszeki ta­
nácsos mondta, háromnegyed 12 órakor 
csendes szent mise. Délután fél 4 órakor 
rózsafűzér ájtatosság, 4 órakor vecsernye 
és böjti szentbeszéd, szentségimádás. - 
Nagyböjtben minden pénteken déuitán 
6 órakor rózsafűzér ájtatosság, fél hét 
órakor szentbeszéd és szentségimádás.

Az evangélikus templomban: 
Vasárnap délelőtt 9 őrskor középis­

kolai tanulók egyházi énekórája és er- 
hortáció. Délelőtt 10 órakor gyülekezeti 
istentisztelet. Prédikál Pass Lász’ó. Dél­
után 3 óra 30 perckor középiskolai fiú­
tanulók bibliaórája a tanácsteremben. 
Lábossá Lajos vezetésével. Este 5 órakor 
istentisztelet. Prédikál Pass László. Va­
sárnap délelőtt szórványistentiszteletet
tart Nagyiétán Krecsák Ká mán.

Az unitárius templomban: 
Debrecen, Hatvan ucca 24. szám alatt 

levő unitárius templomban február 4-én. 
vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 
rendes vasárnapi istentiszteletet tarta­
nak. Ez alkalommal imádkozik és pré­
dikál dr. Csíki Gábor budapesti unitá­
rius lelkész. Istentisztelet után presbiteri 
ülés lesz. A templom fűtve lesz.

A baptista imaházban:
A Szappanos uccai imaházban vasár­

nap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaáhítat, 
fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig 
vasárnapi iskola. Dé’után 6—8-ig pré­
dikáció és Úrvacsoraosztás. — Szerdán
este 7—8-ig bibliáéra. Péntek este 7— 
8-ig imaóra. __________

Gyászrovat
Detekí és tengerfalvi Meczner Mik­

lós. a piarista gimnázium V-ik oszt. 
hallgatója ifjú élete 15-ik évében Deb­
recenben elhunyt. Temetése Makkos- 
hotykára való szállítás után vasárnap 
délután 3 órakor lesz a róm. kát. egy­
ház szertartása szerinti beszenteiés 
után a családi sírboltba helyezik 
örök nyugalomra. Gyászolják a dete- 
ki és tengerfalvi Meczner, csikszent- 
domokosi Török, szigeti Barihos, őr­
söd! Meixner, nagybesenyői Bessenyei 
családok. A temetést és szállítást 
Csurka „Kegyelet" temetkezési válla­
lat rendezi.

* CSURKA „KEGYELET" TEMET­
KEZÉSI VÁLLALAT, Dégcnfeld-tér 2. 
szám. Alauítási év 1905- A debreceni 
Tisza Istváu tudományegyetemi kli­
nikák szállítója. Telefon: Üzlet: 23-81. 
Lakás és telep: 11-90. szám.

UNO február 4.

Hegmi

a Panno:
Bencs La

Néhány nappal ezelőtt B 
érkézéit Bencs hajós feil 
aki a Pannónia szálloda« 
szobát. Rendszerint már ko« 
eltávozott hazulról éppenú* 
{eltűnő a szállodai szemj 
fcogy a festőművész a megsz- 
Men nem jelentkezik. Kopt 
ajtaján, de választ nem ki 
ktilcs belülről volt elfordít 
ban. A szálló szamélyyt 
sejtve kifeszítette a arai - 
a szobába.

Fényese 
katolikus
Shvoy Lajos püspJ

A debreceni róm. kát. 1 
sámap délután rendezte 
ka szálló dísztermében a 
egyházközségi estet. A haj» 
termet zsúfolásig betöltött 
ccni katolikus hívek tömejT 
ros díszes közönsége, akiy 
»yien hallani akarták S hL 
mékesfehérvári megyés pi 
jr Krüger Aladárt, g 
saitóélcl régi vezető egyf 
zsúfolt széksorok első rés 
Melyet Shvoy 1 ajos széf 
megyéspüspök, dr Linden!' 
apostoli kormányzó debf 
post Mellau Márton preia 
Pál pápai kamarás társai 
láttuk Ruify Vargha káli 
tanácsi elnököt, dr Bc-SzT 
iá törv hatósági bizoltsái 
9Ó Istvánnét, Kovissy | 
Kölcsey Sándornét. lovat 
sós gyárost és a áebrecát 
*ak és más közhivatalod 
vezető tagját.

A piarista főgimnázium 
no énekszáma után dr j 
János debreceni prépost I 
■aányzó lépett a pódiumj 
ta meg az estet, üdvözölj
ris vendégelőadókat.

Az apostoli kormányi 
szavai után Shvoy ^ L| 
fehérvári megyéspüspök | 
pódiumra és megkezdte | 
beszédét. J?

— A világiak apostol® 
■ránok beszélni. Úgy érzj| 
nektek megmondani, bo^ 
Tikus ember hivatása. |- 
Mogy a katolikus életbit, 
kületet kell bevinni.
» katolikus ember tudja y 
•mini Németországban, 
Tikäban, hogy mi 3 
Az apostolkodás más rn^ 
cic. ez sokkal nagyobb |

Beszédének második „
íaikozott XI. Pio4 pápa 
pápai körlevél tartalmai ^ 
(ette az A. C. célkitűzés 
más, mint a világiak 
krisztusi gondolatok téri

— Nem azért van ért 
folytatta tovább — m;‘ 
rolna elég püspök, vág* 
mert ez a keressáség«- 
legelső kötelessé4e. _ _

A nagyhatás ú püSRÖ: 
a Svetits tand/ókép2 ö : 
szólamé kara ©űvászi 
gél adta elő Bárdosnak 
István zso' lárkánónját, 
dály ..Víz >ereszV en 
réb M. AtfTa énektant
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mú ér ekkara Bárdos 
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A presbitérium végül is egyhangúan 
levette az ügyet a napirendről.

Akadályozott tanerők 
helyettesítése

A presbitérium a nagy helyettesí­
tési költségekre tekintettel elrendel­
te, hogy a szabadságolt, vagy ideigíe 
nesen munkaképtelen tanítót egy hó­
napig kartársai tartoznak ingyen he­
lyettesíteni, nem tényleges katonai 
szolgálatra behívás esetén a többi ta­
nító köteles helyettesíteni úgy. mint 
az államnál és esetleg a nyiladban 
tanítókat is felhívják ingyenes szol 
gálattételre. Ugyanilyen határőre' 
szükséges a Dóczy intézet középfokú 
iskoláinál.

Az egyházkerület kívánatosnak tar­
totta, hogy Debrecenben református 
fiú és női kereskedelmi iskolát, illetve 
tagozatot létesítsenek és az ezekre 
vonatkozó tárgyalásokkal megbízták 
az egyházkerületi elnökséget. A pres­
bitérium az egyházkerület értesítését 
tudomásul vette.

Szeretettel fogadta a presbitérium 
a püspök által kinevezett két új se­
gédlelkészt, dr Erdélyi Mihályt és 
Bartha Jánost.

A missziói bizottság felterjesztésé­
re örömmel fogadta a presbitérium az 
ifjúság lelki gondozására irányuló tö­
rekvéseket és kimondotta, hogy azo­
kat a lehetőséghez mérten támogat­
ja. Az elnökség intézkedésein kívül 
felhívta a gazdasági bizottságot, hogy 
az ifjúsági lelkész beállítására akkor, 
amidőn fedezet lesz, tegyen javasla­
tot, felhívja a tanárokat és tanítókat 
az ifjúsági munkában való részvétel­
re és intézkedett, hogy az összes ta­
nárokat és tanítókat osszák be az 
egyházrészekbe.

Uray Sándor hangoztatta, hogy a 
3500 debreceni iskolánkívüli ifjúból 
eddig legfeljebb ötszázhoz jutott e! 
az egyház. Különös gondot kei! for­
dítani a más felekezeti iskolába járó 
gyermekekre is. Az egyház egyébként 
konferenciát készül rendezni vala­
mennyi debreceni református vallású 
tanár és tanító számára.

Kimondotta végül a presbitérium, 
hogy a missziói bizottságnak tanács­
kozási joggal lehetőséget ad minden 
egyházrészből egy férfi és egy nő ta- 
riá sós, a Templomegyesületből öt tag 
és a segédlelkészek behívására.

A gyűlés a püspök imájával végző­
dött.

Február 10-én lesz Lilia D’Albore 
hangversenye

Giessen és Kéler Marianne
iákat is fog játszani. Az est műsorán 
a bájos fiatal dalénekesnö: Kéler Ma­
rianne is fellép.

Jegyek és 40—50 százalékos ked­
vezményt jelentő csonkabérletek 
Csáthynál kaphatók.

Közreműködnek; Hubert
A Zenekedvelők Köre V. bérleti 

hangversenyére a ragyogó szépségű és 
tüzes temperamentumé fiatal olasz 
hegeduművésznöt kötötte le, aki nem­
csak szóló müsorszámokat fog elő­
adni, hanem a kiváló német zongora- 
művésszel, Hubert Gíesennel szoná- 
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Dr Csüry Bálint egyetemi tanár 
előadása a magyar népnyelvről 

a nemzeti művelődésrőles
Csütörtökön délután a Déri Múzeum 

előadótermében tartotta meg dr Csüry 
Bálint egyetemi nv. r, tanár, a Magyar 
Tudományos Akadémia tagja a népnyelv­
ről és a nemzeti művelődésről szóló 
egyetemi népszerű főiskolai tanfolyami 
előadását nagy és előkelő közönség je­
lenlétében.

Az illusztris előadó, aki a debreceni 
egyetemen mostanában alakult Magyar 
Nyelvkutató Intézet igazgatója is, vázol­
ta a debreceni egyetemen mostanában 
alakult Magyar Nvelvkutató Intézet 
programját és működését.

Rendkívül érdekes és újszerű az Inté­
zet Dcbrecen-kutató programja. Kétség- 
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télén, hogy Debrecen, ez az ősi magyar 
cívisváros és régesrégi magyar művelő­
dési gócpont a Tiszántúl népnyelvére és 
népi műveltségére rendkívül sokoldalú 
hatást gyakorolt. E hatás mérőeszköze 
lesz az a debreceni civísnyelv szótára, 
melyen az Intézet tagjai dolgoznak. A 
tőzsgvökeres debreceni cívisek (gazdák, 
iparosok Iáikéról, részben pedig a régi 
céhiratokból, a város levéltári anyagá­
ból gyűjtik össze az idevonatkozó rend­
kívül gazdag szókincset.

Az egybegyűltek nagy élvezettel hall­
gatták meg a tudós professzo- kitűnő 
ie’tegetéseít és végül lelkesen megélje­
nezték kitűnő előadását. 
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Újabb korlátozások a Mávnál
Az igen kedvezőtlen időjárásra tekin­

tettel hétfőtől, folyó évi február hó 5-től 
kezdődőleg előreláthatólag február 18-ig 
bezárólag a jelenleg érvényes személy- 
szállító vonatok mennyiségét a jelenleg 
érvényes korlátozáson túlmenően még az 
alábbiak szerint korlátozzuk.

Megszűnik Sátoraljaújhely—Munkács 
között a Csapról 9.2-kor induló 440, el­
lenirányban a 447-es vonat, Bátyú Ki­
rályháza között a Bátyúról 9.33-kor in­
duló 4140, ellenirányban pedig a Bátyú 
ra 13.45-kor érkező 4125 sz. vonat. En­
nek folytán a Debrecenből 4.55-kor indu­
ló személyvonatnak Csapon Bátyú—Mun­
kács és Bátyú—Királyháza felé csatlako­
zása nem lesz.

Megszűnik Nyíregyháza—Ungvár közt 
a Nyíregyházáról 13.35-kor induló és 
Ungvárra 16.14-kor érkező 1714, ellen- 
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irányban az Ungvárról 7,3S0-kor induló 
és Nyíregyházára 10.05-kor érkező 1713 
számú személyvonat. Megszűnik Nyíregy­
háza — Kisvárda között a Nyíregyházá­
ról 22.40-kor induló 1738, ellenirányban 
a Kisvárdáró! 4.55-kor induló 1739, 
Debrecen — Püspökladány között a Deb 
recenböl 7.24-kor induló 1717 számú vo­
nat.

Megszűnik Püspökladány—Nyíregyhá­
za között a Püspökladányból 21.22-kor 
és Debrecenből 22.23-kor induló 1716 sz. 
vonat, Nyíregyháza — Debrecen között 
pedig a Nyíregyházáról 8.04 órakor in­
duló és Debrecenbe 9.10-kor érkező 
1727 sz. személyvonat. És végül Ohat- 
nusztakócs — Tiszapolgár között az 
Ohatpusztára 13.44-kor érkező, illetve 
onnan 14.02-kor induló 6034 és 6033 sz. 
motorvonat. Üzletigazgatóság.
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Előkelő esküvő a Kossuth 
uccai ref, templomban

Ma, szombaton délután 1 órakor elő­
kelő esküvő volt a Kossuth uccai temp­
lomban. Ekkor esküdtek egymásnak örök 
hűséget Szombathy Sándor magyar 
áliamvasúti mérnök, debreceni lakos, — 
Szombathy István karcagi ref lel­
kész és neje Mezey Katalin fia és 
S ikösd Ferike úrleány, Sükösd Fe­
renc balmazújvárosi áll. iskolai igazgató 
és neje Ludvig Vilma leánya. Az es- 
ke lésnél tanuk voltak a vőlegény részé­
ről Szepeslublói László magyar ál­
lamvasúti osztálymérnök, a menyasszony 
részéről pedig dr Csűrös Ferenc, deb- 
recen sz. kir. város ny. kultúrtanácsno- 
ka.

Megemlítésre méltó, hogy a vőlegény 
családja leszármazottja annak a hírneves 
debreceni régi főbírónak, Szombathy Ist­
vánnak, aki 1810-ben halt meg Debre­
cenben húsz évi főbíráskodás után s aki 
minden vagyonát jótékony és kulturális 
célra hagyta feleségével, Veresmarthy 
Zsuzsannával s akinek a hagyatéka egyik 
részéből épült fel 1886-ban a mostani 
szép Kossuth uccai református temp­
lom.

Az esketési szertartást Baja Mihály 
református lelkipásztor, egyházkerület! 
tanácsbíró végezte.

— Őskeresztény tisztviselő állást 
keres. Megkeresések .,1939-ben érett­
ségizett" jeligére a kiadóhivatalba,

Magas színvonalú irodalmi estet 
rendezett az Ady Társaság

Az Ady Társaság pénteken nagysikerű 
irodalmi estet rendezett a Déri Múzeum 
dísztermében, amit Debrecen müveit kö­
zönsége töltött meg, közöttük számos 
közéleti vezető.

A megnyitó beszédet dr Gulyás Pál 
az Adv Társaság ügyvezető elnöke mon­
dotta, aki az új magyar szellemiség lé­
nyegét fe’tegetve rámutatott Debrecen 
fontos történelmi szerepére, ami a jelen­
ben is arra kötelezi, hogy falain belül 
európai eszméket magyarrá formákon s 
nagyszerű szellemi kapcsolatokat létesít­
sen a magvar gondolat munkásai között.

Németh László, aki a Tami-gondola­
tot képviselte, a „Hűség és kultúra című 
könyvéből adott elő karrakterisztikus 
részleteket, mély hatást keltre. A ma­
gyar és a germán hűséget összehasonlít­
va kiemelte, hogy a magyar hűség min­
dig befelé néz s jelenti a magunkhoz, 
földünkhöz, a rajta élő emberekhez és 
intézménvekhez való ragaszkodást éspe­
dig mindig a nagy egész javánax szem- 
meltartásával. A magyar kultúrát az ilven 
értelemben vett hűség hozta létre. Rá­
kóczi, Ady ennek a magyar hűségnek 
örök mintaképei. A hűség kisugárzó 
pontjait ismertetve beszélt a szülőföld, 
haza, Isten iránti hűségről. Részleteseb­
ben fejtegette szubjektív érzéseit, ame­
lyek környezetéhez fűzik, s beszámolt 
arról, hogy regényeiben mindig ők szere­
pelnek s örök emberi érzések kötik

mint embert és mint írót a Dunántúlhoz 
A dunántúli magyarság problémái a ma­
gyar élet legtragikusabb mélységeit é; 
le^felemelőbb magasságait példázzák.

Biró Janka Csokonai- és Ady-verse 
két tolmácsolt művésziesen, megérde­
melt sikerrel.

A Sziget-gondolatot Kerényi F.á- 
-oty képviselte, méiveeiáró fejtegetései­
ben rámutatva _ ra, hogy a magyar szel­
lemi élet :óleg azokban él, akik a ma­
gyarság világképét új elemekkel gazda­
gították, bővítették. A szellem és a köl­
tészet rokonságát az emberiség már ős­
idők óta érezte. Már Sokrates hirdette, 
hogy a történelemnél igazabb a költé­
szet. Az a sziget, ahol a szellem és köl­
tészet találkozik az antik világ, amely­
nek kitűnő és szemléletes jellemvonásai­
ról kitűnő összefoglalást adott Kerényi 
professzor.

Zárszót Tóth Béla főtitkár mondott, 
aki az Ady-gondolat és a debreceni-gon­
dolat azonos vonásait tárta fel. Mindket­
tő abban a törekvésben találkozik, hogy 
a nyugati világot magyarrá Tormába, — 
Egyetemesség és magyarság két mágne­
ses sarok, amelynek vonzása és taszítása 
van. A vonzás eredménye: a Tanú- és 
Sziget-gondolat nagy találkozója Debre­
cenben.
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Vasárnapi 
istentiszteleti rend

A református templomokban:
Nagytemplom 10 óra dr Farkas Pál, 5 

óra SipoSs Imre. Kístemplom 9 óra Sze­
nes László, 11 óra dr Soós Béla, 5 óra 
Uray Sándor. Kossuth u. templom 10 óra 
Biky Gábor, 5 óra Nagy Károly. Károli 
G. téri templom 9 óra Koiozsváry Kiss 
László, 4 óra Peleskey Károly. Ispotály 
templom 10 óra Molnár Ferenc, 5 óra 
Kulcsár Dezső. Árpád téri templom íu 
óra Hegyaljai Kiss Géza, 3 óra dr Erőéi 
Mihály. Homokkerti templom 10 óra Kiss 
István, 5 óra Szilágyi László. Nyilastele­
pi templom 10 óra Mezey Béla, 3 óra 
Orosz János. Csapókerti templom 10 óra 
Vándor Ernő, 3 óra dr Dancsházy Sán­
dor. Kerekestelepí templom 10 óra Ko­
vács József, 5 óra Kulcsár Ferenc. Nyu- 
_asi áll. isk. 10 óra Jánossy Imre. Tég­
láskerti áll. isk. 10 óra Birinyi János. 
Reménység Háza 3 óra Benkő Károly 
(Böszörményi út). Horthy Kórház 9 óra 
Síposs Imre. Téglavetői gyűl. ház 3 óra 
Kováts Árpád, Wolalfka telepi olvasó­
kör 3 óra Szilágyi László. Dóczi I. uccai 
gyűl ház 11 óra Bodonhelyi József. — 
Tanyai istentiszteletek: Ondód I. Kádár- 
dűlő 10 óra Rápolthy Árpád. Szepes 9 
óra Papp Géza. Hosszúpályi út 2 óra Pap 
Géza. Hármashegy 9 óra László L. Elek. 
Lukaháza 2 óra László L. Elek. Pallag 9 
óra vitéz Szabó Endre. Szíkgát 2 óra vi­
téz Szabó Endre. Ebes 10 óra Kurucz Jó­
zsef.

A gör. kath templomban:
Reggel negyed 8 órakor reggeli isten­

tisztelet, 8 órakor deákmise, 9 órakor ka­
tonamise, 10 órakor nagy szent mise, a 
szentbeszédet Papp Gyula szentszéki ta­
nácsos mondja, háromnegyed 12 órakor 
csendes szent mise. Délután fél 4 órakor 
rózsaíűzér ájtatosság, 4 órakor vecsernye 
és böjti szentbeszéd, szentségimádás. - 
Nagyböjtben minden pénteken délután 
6 órakor rózsafüzér ájtatosság, fél hét 
órakor szentbeszéd és szentségimádás.

Az evangélikus templomban:
Vasárnap déle'ott 9 őrskor középis­

kolai tanú'ók egyházi énekórája és er- 
hortáció. Délelőtt 10 órakor gyülekezeti 
istentisztelet. Prédikál Pass Lász'ó. Dé - 
után 3 óra 30 perckor középiskolai fiú­
tanulók bibliaórája a tanácsteremben. 
Lábossá Lajos vezetésével. Este 5 órakor 
istentisztelet. Prédikál Pass Lasz-o, Va­
sárnap délelőtt szórványistentiszteletet 
tart Nagyiétán Krecsák Ká’mán.

Az unitárius templomban:
Debrecen, Hatvan ucca 24. szám alatt 

levő unitárius templomban február 4-én. 
vasárnap délelőtt 10 órai kezdette! 
rendes vasárnapi istentiszte’etet tarta­
nak. Ez alkalommal imádkozik és pré­
dikál dr. Csíki Gábor budapesti unitá.- 
rius lelkész. Istentisztelet után presbiteri 
ülés lesz. A templom fütve lesz.

A baptista imaházban:
A Szappanos uccai imaházban vasár­

nap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaahítat, 
fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig 
vasárnapi iskola. Dé után 6—8-ig pré­
dikáció és Úrvacsora-osztás. Szerdán 
este 7—8-ig bibliaóra. Péntek este 7— 
8-ig imaóra.

Gyászrovat
Deteki és tengerfalvi Meczner Mik­

lós. a piarista gimnázium V-ik oszt. 
hallgatója ifjú élete 15-ik évében Deb­
recenben elhunyt. Temetése Makkos- 
hotykára való szállítás után vasárnap 
délután 3 órakor lesz a róm. kát. egy­
ház szertartása szerinti beszentelés 
után a családi sírboltba helyezik 
örök nyugalomra. Gyászolják a dete­
ki és tengerfalvi Meczner, csikszent- 
domokosi Török, szigeti Barthos, őr­
söd; Meixner, nagybesenyői Bessenyei 
családok. A temetést és szállítást 
Csurka „Kegyelet" temetkezési válla­
lat rendezi.

* CSTTRKA „KEGYELET" TEMET­
KEZÉSI VÁLLALAT, Dégcnfeld-tér 2. 
szám. Alapítási év Í9Ö5- A deoreceni 
Tisza István tudományegyetemi kli­
nikák szállítója. Telefon; Üzlet; 23-81. 
Lakás és telep; 11-90. szám.
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magat 
a Pannónia szállodában 
Bencs Z*ajos festőművész

Az ágyon fekve, eszméletlen ál­
lapotban találták Benes Lajosi.
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Néhány nappal ezelőtt Del:recdr.be 
érkezett Bencs Lajos festőművész, 
aki a Pannónia szállodában bérelt 
szobát. Rendszerint már korán reggel 
eltávozott hazairól, éppen ezért volt 
feltűnő a szállodai személyzetnek, 
hogy a festőművész a megszokott idő­
ben nem jelentkezik. Kopogtak az 
a-jtáján, de választ nem kaptak. X 
külcs belülről volt elfordítva a zár­
ban. A szálló személyzete rosszat 
sejtve kifeszítette a zárat és behatolt 
a szobába.

lós közkórházba szállították. Az or­
vosol szerint ismeretlen méreggel 
megmérgezte magát. Áll.-,nóta válsá­
gos, eszméletlen, úgyhogy nem lehe­
tett kihallgatni és így a hatóságok 
sem tudják, miért akart Debreeen- 
oen megválni az élettől a fővárosi 
festőművész.

Fényesen sikerült a római 
katolikus egyházközségi est
Shvoy Lajos püspök és Krüger Aladár nagyszabású 

előadása az esten
A debreceni rom. kát. egyház va­

sárnap délután rendezte az Arany Bi­
ka szálló dísztermében a debreceni 
egyházközségi estet. A hatalmas nagy 
termet zsúfolásig betöltötte a debre­
ceni katolikus hívek tömege és a vá­
ros díszes közönsége, akik vaiamenv- 
•fien hallani akarták Shvoy Lajos 
«Kékesfehérvári megyés püspököt és 
ér Krüger Aladárt, a katolikus 
sajtóéiel régi vezető egyéniségét- A 
zsúfolt széksorok első részén foglalt 
kelyet Shvoy I ajos székesfehérvári 
■egyéspüspök, dr Lindenberger János 
apostoli kormányzó debreceni pré­
post Meliau Márton prelátus és Láng 
Pál pápai kamarás társaságában. Ott 
láttuk Ruffy Vargha Kálmán egyház- 
tanácsi elnököt, dr Böszörményi Bé­
ta törv. hatósági bizottsági tagot, Rá- 
9Ö ístvánnét, Kovássy Kálmánnét, 
Kölcsey Sándomét. lovag Vidóni Ju­
sos gyárost és a debreceni bírói kár­
sak és más közhivataloknak sok-sok 
vezető tagját.

A piarista főgimnázium négyszóla­
mú énekszáma után dr Lindenberger 
János debreceni prépost apostoli, kor­
mányzó lépett a pódiumra és nyitot­
ta meg az estet, üdvözölve a*, illuszt­
ris vendégelőadókat.

Az apostoli kormányzó -megnyitó 
szavai után Shvoy Lajos székes- 
fehérvári megyéspüspők r»ient fel »j 
pódiumra és megkezdte o agy szabi rf 
beszédét.

— A világiak apostolbodásáró- V 
vámok beszélni. Úgy érze m. nem MAI 
sektek megmondani, hog y mi a kétó- 
fütus ember hivatása. Tudjátok jól, 
bogy a katolikus életbe apostoli lel- 
k{delet kell bevinni. N,agyarorszagon 
•» katolikus ember tudja jól éppé?» tőgy 
«cint Németországban., vagy DéhÁ>*ie- 
-rikában, hogy mi a krisztusi sütT.ljem. 
Az apostolkodás isäs mint az agitá­
ció. ez sokkal nagyobb valami.

Beszédének második részébe,-n fog­
lalkozott XI. Pius pápa „Ubi. orcáim" 
pápai körlevél tartalmával "és ismer­
tette az A. C. célkitűzéseit, mely nem 
®ás, mint a világiak ré szvétele a 
krisztusi gondolatok terjesztésében. .

— Nem azért van erre szükség —■ 
folytatta tova ob — mint hogyha nem 
volna elég püspök, vagy r pap, hanemí 
»ért ez a keresettsége#. nyert emberi, 
legelső kötelessége.

A nagyhatás-j| püspmki beszéd után 
a Svetits tanő^óképz'ő intézet hárum- 
szóiamü kara műVzszi tökéletesieg- 
gei adta elő p.árdo snak Áldott S-.ent 
;stván zso1 í^rKánónját, valamint Ko­
dály ,.\i7 jf’ercszl“ énekét, amit Ve- 
réb M. A-í,ra énektanárnö vezényelt.

^ P’r írísta főgimnázium Éégyszóla- 
»ú ér ekkaia Bárdosnak és Kodály- 

s z<5rzeményeit, amiket Ákos Ist- 
*a!l ‘ íanár vezényelt.
, ' o % t e r Jolán Mécs László és Sík 

-3ar ^„r egy-egy versét szavalta el a

tőle megszokott művészi előadásá­
ban.

Kr r ü g e r Aladár egyenesen a pá­
lyaudvarról érkezett Beöthy 
György apát-kanonok kíséretében és 
megérkezte után egyenesen a pó­
diumra lépett. Nagyszabású előadást 
tartott a keresztény sajtóról. Beszélt 
a mostani háborúról is. Azt mondot­
ta, hogy a háború eszközeit a repülő­
gépeket, tankokat elpusztíthatják, de 
a sajtó az elpusztíthatatlan. Beszélt a 
modern kereszténységről, mely olyan 
kereszténységet akar, mint amilyen a 
fénynélküli villamos áram, vagy az a 
vonat, amelyről lekapcsolták a moz­
donyt.

Az est a Szózat telérvekléaeével ért 
véget.

A katolikus egyházkörseg egyház- 
községi estje titán dr Lindenbergcí 
János apostoli kormányzó Shvoy La­
jos _si ékesfehérvári megyéspüspők és 
dr K rüger Aladár tiszteletére pénte­
ken este vacsorát adott a plébánián, 
mélyen a debreceni papság vett részt. 
Sfcvoy Lajos székesfehérvári megyés- 
püspök szombaton reggel Debrecen­
ből elutazott Hintázásakor úgy a 
piarista főgimnázium, mint a Svetits 
tanítóképző énekkarának szereplé­
séért elismerését fejezte ki és felkér­
te dr Lihdenbarger János apostoli 
kormányzót, hogy ezt az elismerését a 
két intézet igazgatója előtt külön is 
toimácsriija.

««► «!♦ «►»!•«*

Tengeritoívajokat 
fögíak a rendőrök

A mdőrők igazolásra szólítotíak 
fel az uccán két férfit, akik kukori­
cával tömött zsákot vittek magukkal. 
Kidé'ült, hogy a kukoricát lopták a 
fieri ezér uccais hizlaldából. Mindket­
tőt Bagoly Istvánt és László 
Sál dort bekísérték a kapitányságra, 
■át ló bevallottak, hogy a hizlaldából 
összesen 15 zsák búzát loptak.
*❖« «K*«sa

Elaludt és megfagyott 
az országúton 

egy öregasszony
Özvegy Oláh Józsefné 73 eszten­

dős kábái asszony téglási hozzátar­
tozóinál volt látogatóban. Estefelé 
gyalog elindult hazafelé. Útközben 
a hosszú gyaloglástól kimerültén az 
országút szélére leült pihenni. Elaludt 
és mire reggel rátaláltak, már halott 
volt. A szerencsétlen öregasszony 
megfagyott. Tekintettel arra, hogy 
bűncselekmény nem történt, az 
ügyészség megadta a temetési enge­
délyt.

8 30 j Nőicspö fekete és barna box és
9 99 I Borjú antilop minden nagyságban

1 *78 Női müselyem harisnya.
Naqy választék női fehérnemüekben.

ajánljuk: Pedikür lá’iáaoló Salonunkal. SOjiié,
Szabad bejárás vásárlási kényszer nélkül.

Beszámoló a huszadik század 
leghidegebb januárjáról

47 év óta nem volt olyan hideg január, mint az 1940. évi
Az elmúlt január hónap rendkívül hi­

deg időjárású volt. A hőmérséklet havi 
középértéke Debrecenben —9,6 volt. úgy 
hogy a hőmérséklet hiánya a sokéves 
törzsértékhez képest nem kevesebb, 
mint 7.4 fokra rúgott. Ilyen hideg január 
1893 óta nem volt Debrecenben. 1893 ja­
nuárja azonban még a jelenleginél is hi­
degebb volt, ekkor ugyanis a januári át­
laghőmérséklet — 11.3-ra rúgott, tehát a 
jelenleginél is több, mint egy és fél fok­
kal hidegebb. Hidegebb volt ez a hónap 
a hírhedt 1929-es februárnál is, amikor a 
havi köíép mindössze csak 8 fokra rú­
gott. A hónap hídegjeilege nem annyira 
az észlelt hideg nagyságában, mint an­
nak állandóságában jelentkezett. Vagyis 
az abszolút minimumok tekintetében ez 
a január az eddigi rekordokat nem dön­
tötte meg. A legnagyobb hideg, amit a 
hó folyamán följegyeztünk, az január 
12-én következett be, amikor a két mé­
ter magasságban a hőmérő —23.9 fokra 
süllyedt. A talajmenti rétegben ugyan­
ekkor —26 fok volt. 20 foknál erősebb 
hideg volt ezenkívül még január 20-án, 
ekkor az esti órákban -—22 fokot, és 
21-én reggel, amikor —23.5 fokot jegyez­
tek föl. Az 1929. évi február ennél lé­
nyegesen nagyobb hideget hozott, feb­
ruár 10-én ugyanis mínusz 25.6, 11-én
pedig —26.2 fokot észleltek. Egész ja­
nuár hó folyamán egyetlen napon emel­
kedett csak a hőmérő a fagypont felé, 
23-án déltájban ugyanis 3.8 fokig emel­
kedett a hőmérséklet. A többi napokon 
állandóan a fagypont alatt maradt. A hó 
folyamán 19 olyan nap volt, amikor a 
nappali hőmérséklet is alul maradt a 
—5 fokon. Két napon, január 19-én és 
20-án azonban még a nappali órákban 
sem érte el a —10 fokot. Fagy minden 
éjszakán kivétel nélkül volt. 10 foknál 
erősebb fagy a napok túlnyomó többsé­
gében fordult elő, ennél gyengébb fagy 
csak 8 napon nem volt. Ezek az úgyne­
vezett enyhe napok a következők vol­
tak: január 9, 16, 17, 24, 25, 27, 28, 29. — 
15 foknál erősebb hideg volt 16 napon, 
míg 19 foknál erősebb fagy 9 napon volt. 
Ezek az adatok is mutatják a hideg 
rendkívüli tartósságát.

A hónap eleje száraz jellegű volt cs az

ekkor töllépett 20 foknál erősebb fagyok 
valószínűleg komolyabb károkat okoztak 
az őszi vetésekben. Erősebb havazás és 
vastagabb hóréteg a talajt csak 18-ától 
kezdve fedte. Erős hófúvás és nagy ha­
vazás volt 19-én, amikor a villamos- 
forgalom is leállt. A hóréteg a legna­
gyobb vastagságát 22-én reggel érte el, 
amikor Debrecenben 60 cm-t mértünk. 
Ilyen vastag hótakarö Debrecenben 1922 
februárja óta nem volt. A havi csapadék 
összeg Debrecenben 38 mm-re rúgott, 6 
mm-rel több az átlagnál, illetve annak 
119 százaléka.

Február első napján az idő újból eny­
hülni kezdett és ha az eddigi megfigye­
lési anyagból következtetni lehet, a most 
következő február hónap talán nem lesz 
annyira hideg, mint az elmúlt január. A 
most már 87 esztendőre nyúló feljegyzé­
sek szerint ugyanis csak egyetlen egy 
esetben fordult elő, 1858-ban, hogy rend­
kívül hideg január után a február még 
hidegebb lett. Az esetek többségében a 
rendkívül hideg január után. februárra a 
hideg mérséklődött.

Debrecen, 1940 február 3.
Dr. Berényi Dénes 

egvetemi intézeti tanár.

A GAZDA-SZABADAKADÉMIA 
ELŐADÁSAI

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara es 
a Debreceni Gazdasági Akadémia által 
elindított gazda-szabadakadémia előadás 
sorozatai tovább folytak. A Déri Múze­
um előadói termében a szabadakadémia 
kapcsán Vargha László kamarai főtit­
kár a szövetkezetek központosításáról 
tartott előadást, melyben azt fejtegette, 
hogy központosítani kell a szövetkezete­
ket, mert csak így tudnak megfelelni a 
szövetkezeti gondolatnak. Csukás Zol­
tán akadémiai tanár az állatállomány 
és a mezőgazdaság címmel tartott érté­
kes előadást. Foglalkozott a szabadgaz­
dálkodás és tervgazdálkodással, mint 
olyanokkal, melyek kihatással vannak az 
állatárak kialakulására.

MINDEN HAZAFIAS KERESKE­
DŐNÉL kaphat REPÜLŐBÉLYEGET!

^étiany perc

és az Aspirin-lobietták mór hatottak. Fej­
fájás ellen gyors és hatékony segítség az

ASPIRIN

_ao
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Megjöttem
a téli Budapestről

Szerkesztő Úrnak már beszámoltam 
Budapesten töltött 3 napom első részé­
ről. melyet a ..Budapest télen*’-akció 
nagyszerű kedvezményével Pesten eltöl­
tött em. Engedje meg, hogy a hazaérke­
zésem alkalmával elmondjam mindazt, 
ami első levelemben már nem került 
sorra.

Bolyongtam a Belváros előkelő ut­
cáin. megbámultam a főváros sok ele­
gáns lányát, asszonyát, akik gyönyörű 
bundák, nagyszerű téli sportruhák és a 
számomra mulatságosnak tűnő ..ka­
pucni” viselésében fantáziájuk gazdag­
ságát lépten-nyomon elárulják.

Sétám során összezkad-am egy régi 
barátommal, akinek segítségével sikerült 
bejutnom az Operaház ..É;ő Tárlatának 
házi főpróbájára. Nagy volt a nyüzsgés­
mozgás az egész házban. Jelen volt a 
Foméltóságú Asszony is. Az előkészü­
letek izgatottsága után a fekete bársony­
függöny felhúzódott és hármas csopor­
tokban. természetesen hosszabb szüne­
tekkel. egymásután elevenedett meg 
,.ra:iv keretben, vagy márvány talapza­
ton a művészettörténet 50 legnagysze­
rűbb alkotása. A képek alakjainak meg­
személyesítői a főváros legelőkelőbb 
rétegéből rekrutálódtak.

Körülnéztem az éjszakai Budapesten. 
Beszéljek talán a mulatók bravúros mű­
soráról. gyönyörű táncosnőiről? Nem is 
szívesen teszem, mert aki a táncos éj­
szakai helyeket végigjárja, annak fájó 
szívvel kell megállapítani, hogy 3 nap 
igazán kevés Budapesten egy vidéki 
ember számára. Annyit mégis elárulok, 
hogy csak a hajnali órákban kerültem 
lakásomra.

A i ,yfca mindig későn jutottam, ért­
hető, ha :■?. utcára is mindig csak ké­
si'.:; kerültem. Utolsó napomon a Vig­
adóba meg egyszer elmentem. Az Or­
szágos Magyar Iparművészeti Társulat 
rendezett itt nagyszabású ruhabemutatót, 
amely a magyar nő öltözködésének r.etn-

zetiesebb. í.:ü kialakítását propaj,..:: 
Igen érdekes előadás vetik visszapillan­
tást a divat történetére, maga a cl". • 
bemutató pedig mintegy 50 női ruhát 
sorakoztatott fel.

Kedves Szerkesztő Úr! Ha mindent 
elmondanék arról, amit 3 nap Bu K, ér­
tén számomra nyújtott, a tap egész ter­
jedelmére lenne szükségem. írja meg 
azt más, alkalom még iesz elért, hiszen 
február 29-éig lehet 50 száza ékes ked­
vezménnyel a fővárosba utazni.

i maxmims

Leánykérés — siirgönyiteg
Irta: Hegyaljai Kiss Géza.

Egészséges barna fiú volt, arcbőrén 
átütő párossággal, sötét nyesett bajusz­
ával. A ruhála is ió szabók műhelyéből 

került ki. Nem csoda, ha szívesen be­
széltek róla a leányok mindenütt.

Talán legfeltűnőbb az egész fiatalem- 
beien mégis a szeme. Nehéz leírni. Ne 
ad; Isten egy olyan pillanatot kapni, 
mikor ez a sötétcsillámú kék szem r.vu- 
íedtan tekint valahova. Hol ide, hol oda 
rebben. Most mintha az ajkad vonalá­
nak kísérné hajladozását, majd a 
szemöldököd ívén siklik végig, hogy a 
jövő pillanatban a szemed tükrén tán­
coljon. De bárhol érzed is magadon a te­
kintetét, melegség, derű, jókedv árad 
belőle a szívedbe. És minden közöny át­
melegszik iránta rokonszenvvé. Abo-o a 
ritka fajtából való, mely egyszeri szó­
váltás után kedves ismerősöddé válik.

A neve különben Vezér Tibor.
Az a nyugtot nem ismerő elevenség, 

meiv a szeme járásában tükröződik, az 
látszik egész magatartásán. Olyan, mint 
egy higanvesepp, amit a társas élet vál­
tozó eséivei tartanak felemelve. Mintha 
ebben erezné az élet mivoltát, hogy itt 
érzések, indulatok, hangok, színek, ala­
kok, események keverednek ossz-; soha­
se pihenő izzékonyságban. Öt ösztöne 
vitte e felséges elme v egy ülés örök oko­
zója, a női nem felé.

Szerette a szemek csillogását, az at­
kák illeszkedő mozgását, az arcok, a ha­
jak színét: mindazt, ami vonzóvá teszi a 
nőt. Maga se tudott számot adni magá­
nak: melyiket szereti hát?

Szerelte a nőt magáért a nőért.
Nem is hitte, hogy egy lányban találja 

meg az életnek azt a megtisztító esszen­
ciáját. melvet a női nem egészében

Letartóztatták egy hét év előtti 
gyilkosság tettesét

Olmütz. február 3. Olmützben letar­
tóz .mák Frys Oldrich hivatalnokot, aki 
1933 január 20-án, tehát hét évvel ez­
előtt gyilkosságot követett el. Frys ba­
rátnőjével, 3os Martaval a Vazov-utca; 
Spo-t-kávéházban tartózkodott. Hozzá­
juk csatlakozott Vanata József, egy ká­
véházi vendég, aki a leánynak feltűnően 
kezdett udvarolni.

Féltékenység! jelenet keletkezett, mely

azzal végződött, hogy Frys késével több­
ször fejbeszúrta Vanatá-:, aki kt.-vbl 
belehalt sérülésébe.

Akkor a tettest nem sikerült kinyo 
mozni, egy ideig Kassán és Ung- *u 
tartózkodott, mig most hét év után '
körözöievél alapján a 
jutott. Miután u Protei 
illetőséggel, az olmútz

h-tosag 
ttorat us 
: eskü

lé állítják.

A „TESTVÉR A TESTVÉRÉRT
mozgalom immár a magyarság egesz tár­
sadalmát lázba hozta a finnek megsegí­
tése érdekében. Csodálattal és bámulat­
ai tölt el bennünket a testvérnép eléggé 

nem értékelhető hadisikerekkeí teljes 
élet-halál harca. Mindnyájan úgy érez­
zük, hogy megsegítésük nemcsak a finn 
nemzet megsegítését, hanem az európai 
keresztény kultúra megmentését is je­
lenti.

A magyarság évezriíes története alatt

számtalanszor ontotta vérét az európai 
kultúráért. Nem tartozik ide, hogy ezt a 
védbástya szerepét a legutóbbi időkig 
is alig-alig méltányolták. A finn nemzet 
mai szabadságharca — úgy látszik - 
felébreszti az önző nyugat lelkiismere­
tét: segíteni akar Finnország szoronga­
tott helyzetén.

Mennyivel inkább átérezzük mi ma­
gyarok ennek a segítségnek Sorsdöntő 
fontosságát! De nemcsak az európai ci-

cz. Reánk, magyarokra 
rézve testvéri kötelesség is. Testvéri, 
merthiszen népeink közös bölcsőből 
származva szakadtak el a történelmi idők 
hajnalit:sadása ideién... és kötelesség. 
.:;ert testvérünk van veszélyben. Test- 

ériink, aki min«. mindig jobban is­
mert, mint mi őt. s aki mélyebben át- 
crezte és hívebben ápolta a történelmi 
rokonság kapcsolatát, mint mi.

A Máv. Filharmonikus Zenekar a feb­
ruár 11-iki „Fi:.;?' hangversenyének jö­
vedelme a firme-: megsegítésére kíván­
ja szentelni, s a bevétel teljes összegét 
e célra ajánlott:, fel. A veze’őség fel­
hívása megmozdította Debrecen társa­
dalmának minden rétegét s számosa* 
juttattak felülfizetéseket is a nemes cél­
ra. így Schitiogrovits Ernő 100 pengőt, 
a Mavosz könyvtára 50 pengőt, Posta- 
.azgatcság 20 r-engot, dr. Kö'csey Sán­

dor 10 pengőt, dr. Veress Géza és dr. 
Major Sándor 5-5 pengőd Csóban 
Endre és Erőss Sándor 2 2 pengőt.

A műsor számait a finn unatkozásra 
tekintettel stílszerűen állították össze, 
főképen finn-művekből.

Sibelius két legkiemelkedőbb alkotása 
örül csoportosul a műsor, amelyet még 

értékesebbé tesz a Búd pesti Egyetemi 
Érckkarok szereplése Vassy Viktor ve­
zénylése alatt.

jegyek elővételben 5-ig kedvezményes 
áron Springernél és dr. Bartóknál kap­
hatók, vagy telefonon a 13-62. sz. alatt 
igényelhetők már csak korlátozott 
számban.

Gazdák figyelmébe. Felhívjuk a 
gazdaközönség figyelmét arra, hogy 
exportra alkalmas sertéseit újra át­
vesszük az előírt exportárakon a 
debreceni vágóhídon. Hentes Szak­
osztály.

caa

egyénenként elosztódva nem győz eléggé 
■ imádni.
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Nos, ezen a csélcsap fiún egy idő óta 

különös változás volt észrevehető.
Vezér Tibor az alföldi városban, 

Búzatelken, széleskörű népszerűséggel 
tölti be a főgimnáziumi segédtanári ál­
lást. Ott minden feltűnést keit, ami va­
lamelyik közkedvelt egyénnel történik.

De különösen feltűnik valami azon, 
akit annyian figyelnek. Szembeszökő 
például az, hogy a népszerűség Napó­
leonja, elmarad egy kirándulásról. Addig 
szív\el-lélekkel ígvekezett az ilyesmi­
ben részt venni. Vezér Tibor pedig ei­
nt: rád t most a Szliács doktorné piknik­
jéről. Váratlan és halaszthatatlan ügy­
ben el kell utaznia.

Vagy ott a másik áruló jelenség.
Vezér Tibor megjelent a Zsujtay Tu- 

síék vasárnap délutáni összejövetelén. 
De ott egy szét se szólt arról, hogy ho­
va kell neki olyan sürgősen elutazni. 
Egvébkéni is olyan bambán ült a szé­
ken, mintha a lelke ezer mérföldnyire 
kalandozott volna a társaságtól. Pár hét 
előtt még ő volt ott a legvidámabb em­
ber.

Harmadik áruló jelenség. Zsujtay 1 usi 
hetedikes öccse beszéli, hogy Vezer ,i- 
bor a cserkész-összejövetelen tartott 
igen szívmelengetö előadást. Miről? A 
házasságról. Tudjátok fiúk: a férfiaknak 
már a serdülő korban gondolnia kell ar­
ra, hogy az emberi élet ideálját ki tölt­
heti be legjobban. Az a férfi, aki a csa­
ládi élet boldog fészkéből magaslik ki a 
közéleti vezérségre.

A nótája is megváltozott. Ezt dú­
dolta:

Csókolom a kis kezedet.
írj nekem egy szép szerelmes levelet,
Egv sor nem sok. nekem az is elég.
Csak azt írd meg, rózsám, szeretsz-e

Teljesebbé vált a fordulat pár hét 
múlva. Híve futott, hogy Vezér Tibort 
rendes tanárrá választotta Huszárvár 
felvidéki város vezérlő testületé. Hama­
rosan el is hagyta az alföldi metropolist. 
De magával vitte az egyik csanádvárí in­
tézet tantestületének legbájosabb nőtag- 
ját. Csepely Nusikát.

Az eset példátlan meglepetést kelteti.
Ki hitte volna ezt a Pál-íordulást Ve­

zér Tiborról? Ö a lányok szívében 
emelkedő hőmérsékletet tudott előidézni 
anélkül, hogy ő maga túlemelkedett vol­
na az állandó hevültség rendes fokán. És 
most itt van ni! Egyszerre annyira kifor­
dult önmagából, hogy egyéniségét átfor­
máló erővel szeretett meg egy lányt. El 
is vette, pedig alig ismerte!

Jelentéktelen kezdetből indult ki :iz 
egész.

Csak az történt, hogy Vezér i ibor 
fürge szeme valamelyik lányos háznál 
felfedezett egy női csoportképet. Haza­
fias élőkép volt az, amit a szomszéd 
Csanádvár szépei mutattak be. A lá­
nyos háznál önként kínálkozó beszéd­
téma volt elsorolni minden lánv nevét. 
Azt is persze, hogy a város társadalmi 
életében és a férfi szívek körében me- 
Ivik milyen szerepet tölt be.

Míg erről folyt a szó, Tibor úr látha­
tólag közömbös arcot öltött. Nem érde­
kelte jobban az a kép, mint amennyire a 
lányok általában érdekelni szokták. Ar­
ra azonban jól vigyázott, hogy el ne fe­
lejtse a nevét a főalaknak, aki Magyar-

Nenitőiét ábrázolta. Tanárnő
Felséges jelenségnek látszott. Az a lu­
dat, hogy ő most egv virágzó nemzet Gé­
niusza, mennyei'fénnyel ragyogta be az 
aicát. Emellett pedig megtestesülése a 
legtermészetesebb szendcségnek. Az at­
ka különösen csodálatraméltó. Finom 
hajtásain örök mosolyok játéka tükröz­

te ti a vonal-ritmus minden szépség ű.
Nem csoda, ha Vezér Tibort első lá­

tásra kiforgatta magából.
És mit tesz ez a nyugtalan, hirtelen 

szerelmes?
Felad egy táviratot a tanárnő címére. 

Arra nincs türelme, hogy levélbe öml sz- 
sze érzelmeit. A szöveg ez:

Magyarhon Nemtője előtt szemé­
lyes hódolatát óhajtja nyilvánítani a 
búzatelki főgimnázium s.-tanán:

Vezér Tib
A válasz ez volt:

Híve hódolatát kegyesen fogadja 
Magyarhon Nemtője. Üdvözli a 
Nemtő Mamája.

Vezér Tibor a legközelebbi vonattal 
lobogott a Nemtő városa, otthona felé

X találkozás a legtermészetesebb volt.
A lány csak fölülmúlta azt a tőként, 

amit a fényképe visszasugárzott. A fia­
talember pedig azt a meggyőződést tudta 
aelteni új ismerősei szívében, hogy na­
gyon fogja szeretni azt, akit véglegesen 
megszeret. Minden kedélyessége mellett 
naß von komoly s imponálóan szeretetre­
méltó férfi.

A lánv is. a mamája is, a tanár is bol­
dogan érezték, hogy itt egy földi:,! ti 
hatalom keze játszott közre. Két -av­
ulásnak teremtett lélek a boldogság ró-

fészkét.

Vezér Tibor tanár úr az új helyén 
példás odaadással tölti be a munkakörét. 
Az órákon lelkes előadó S a ciákjai 
közt egyesületeket épít a szeretet fun­
damentumára. Odahaza egyelőre nincs 
más dolga, mint visszafizetni azt az 
ezeregv csókot, amit jutalmul kap na­
ponta kis feleségétől.

Lám, a sürgönyi lánykérés boldog 
szívek örökszövetségére vezetett.

Népkenyér
Budapest, február 3. A ír

I népkenyér készítése és 
íozstaía tárgyában. A rende 
■ z tette szükségessé, hogy 
/égén kiadott őrlési rende: 
ívi február hó 1-től a legolcs 
:sak az egységes ken 
,-olna készíthető. Viszont 
széles rétege enné! olcsóbb 
gényel. A nagyközönség ez 
megfelelően a földmíveiésü 
er kétféle kenyér készítésé: 
:övé, még pedig népkenvér 
és rozsos népkenyér ein 
leletben foglaltak szerint e 
a legrövidebb időn beiül 
pékeknél kaphatók lesznek, a 
illetékes pénzügyigazgatósága 
sen bejelentik, hogy népkeny: 
vannak forgalomba hozni. A 
jelmi és vegyes őrlésű 
ugyancsak be kelj előzetesen 
íz illetékes pénzügyigazgat 
népkenyér készítéséhez szűk. 
előállítása iránti szándékukat 
ben búzát és rozsot 
kai őrölhetnek ki. A r. 
iéges sötétebb búzaiiszt-fajtá 
csak sütőiparosok részere 
akik azt csak népkenyér 
használhatják fel. A búza és 
:ési arányának feleme'éséve 
lisztekből készítendő 
nyékét 1:: fogja elégítem és 
séees kenyérlisztből Készülő

Csempésze 
élet-haiálhar 

a farkascsord

vabie vasy v. 
touseiyesL uj.icn 

Étkészlet ha* 7 
virágos vájj* ko-

^ávé$ készlet 
bordurcs vasj .

Zförkésziet 4 sz«:v

1940 február 4

Sidapest 1. hullámhosszén 
kedden délelőtt íö 6ra 2q

A farsangi derűs napo 
iesz egy hangulatos í 
deklödnek a vöie 
*ai iránt. Már pedig ki ne 
Kit ne érdekelne az, hogy 
ki a íiu dolga a lánnyal attól I 
a magyarok az Ural aljáról 
mai napok. Az ország 
mutatja be az előadás a 
taper‘ íatos népdalokat, 
népi szokásokat. A Kárpáttól ai 
! ércekig, az Alfölditől a Vá„ <1 
sz- kasok vonulnak el a szemül 
,-s örömet találhatunk a menvasj 
vőlegény kedveskedéseiben. Dr.i 
iái Kiss Géza. aki kezdet óta eí 
budapesti stúdiónak, mint népraf"“ 
all ezúttal a mikrofon elé. Hrdé 
nantúl, Vágvölgye, Hernádi
Kárpátalja s nz Alföld népének1*“* 
mi ceremóniáit, mondásait, nő 
ti ózta fel élvezetes előadásna 
: sszony vőlegény címer.. A
sidejétöl kezdve máig vezeti 
allgatót a lakodalmi vigság07 

sát bizonyára szívesen halkja!
edden azok, akik felolvasásai 

legen érdeklődnek.

CG

r

Belgrad, február 3. Hét 
hánycsempészt a 
hóvihar és egy barlangban 
nedéket. A barlangban 
csordával találták szemben 6

-
barlangba menekültek. eiSl 
élet-halálba re fejlődött ki azé

farkasok között A kiéhezetfc 
rémült farkasok vad dühhel vet».
gukat a csempészekre, hároj
darabokra téptek és a töb * nj
besiiléseket szenvedett 2 ">a|
pasaitól, de végül sir.-/ üu 3 x 
kát elűzniök Másnap "e?®e", 6 
útjukat, de újra hóv.baio- .
az előző r.aoi küzdelem-^- »- 

. , , , «^ibprek r.ozsebekkel boritou. e-*lu . , rcak egyneknarom megfagyot- LSd*\._sa:
Sz rajevóba eljutni és -a‘- 
iáról hírt hoznia.

z IPAROS-BAL
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Menyasszony-vőlegény
1:. Hegyaljai Kiss Géza rádióeloadása 
Bidapest L hullámhosszán február 6-án.

kedden délelőtt 10 óra 20 perckor,
A farsangi derűs napokban azoknak 

tesz egy hangulatos félórájuk, akik ér­
deklődnek a vőlegény-menyasszony' dol­
gai iránt. Mar pedig ki ne érdeklődnek 1 
Kit ne érdekelne az, hogy miként alakul 
ki a fiú dolga a lánnyal attól fogva, hogy 
a magyarok az. Ural aljáról elindultak, a 
mai napok Az ország különféle fajairól 
mutatja be az előadás a lakodalommal 
f-v ntsi *atos népdalokat, népi szóhívAat, 
népi szokásokat. A Kárpáttól az eidelyi 
i ércekig, az Alfölditől a Vágig a nászt 
szokások vonulnak el a szemünk «.-lőtt 
vs örömet találhatunk a menyasszony és 
.olegény kedveskedéseiben. Dr. Heg-, al­
jai Kiss Géza. aki kezdet óta előadója a 
budapesti stúdiónak, mint néprajzi gyűjtő 
áll ezúttal a mikrofon elé. Erdély, Du­
nántúl, X ágvölgye, Hernád-melléke, 
Kárpátalja s az Alföld népének lakodal­
mi ceremóniáit, mondásait, nótáit dol­
gozta fel élvezetes előadásnak Meny­
asszony - vőlegény címen. A magyarok 
ősijeiétől kezdve máig vezeti végig a 
■ ailgatót a lakodalmi vígságon. Előadá­
sát bizonyára szívesen hallgatják meg 
kedden azok, akik felolvasásai iránt me­
ieren érdeklődnek.

FEBRUÁR AZ OLCSÓSÁGOK HAVAI
NŐI ÉS FÉRFI­

CIKKEK:
Svájci kötésű meleg nad­

rág divat színekben . 1.45 1.10
Férfi zsebkendő prima

makkó minőség . . . 0.48 0.25
Divatos kapucni düftin­

ből. sok színben ... 1.98
Selyem harisnya íinom-

száiú műselyemből . . 1.95 1.68
Bordás kötésű meleg 

harisnya..................... 1.25 0.88
Téli kesztyű vastag meleg 

béléssel ..................... 1.48 0.98
Divatos meleg sálkendő 2.98 1.65
Vastag bolyhos iérii- 

zokni.......................... 0.98 0.78

VÁSZON-
ÉS ASZTALNEMÜEK:

Mindenre alkalmas sition 0.98 O SS
Kelengyére príma mosott

siiion..........................1.28 1.15
Ágynemű creton, szín­

tartó minőség . . . 1,48 1.28
Lavabie vagy fehérnemű

műselyem, újdonság . 1.88 1.68
Étkészlet hat személyes

virágos vagy kockás . 9.80 6.90
Kávés készlet 6 szem.

bordürös vagy színes . 9.S0 6.20
Zsárkészlet 4 szalvétával

csodaszép színekben . 6.90 5.50
Damaszí abrosz jaquard

mintás vagy kockás . 5.29 3.25

PAPLANOK,
ÁGY- ÉS ASZTALTERÍTŐK 

Cloth paplan kétszínű 
cloth huzattal . .

Cloth paplan prima te
hér vatta töltéssel . 18.80 15.89 

Brokát paplan csodaszép
műselyem huzattal . 27.80 25.89 

Ágygarnííura, 3 részes, 
különleges szép minták 34.80 19.80 

Hencserterítö perzsa­
mintás, újdonságok . 19.80 17.80 

Szövet terítő, modern,
csíkos, sezlonra . . 5,46
ágyterítő..................... 3.98

Paplanlepedő, egész prí­
ma minőség zeimlizva 10.80 7.90

Párnahuzat mosott sií-
fonból nagy 3.50, kicsi 0.98

13.80 12.50

aki m
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CSILLAG TESTVEREK Flac és Simonffy u, sarok
Népkenyér

Egy muzsikus, aki életének regényét 
öntötte minden akkordjába

Lehár Ferenc mesél az életéről

Itt ián a „Víg özvegy becsi premierjé­
nek első színlapia is. Ma már zenetörté-
neimi ereklye.

A Mester, aki ebben az időben az öre­
gedő Goethe utolsó szerelméről szóló 
librettóhoz komponált muzsikát, a zon­
gora mellett ült és behunyt szemekkel a 
finálé akkordjait játszotta. Ismertem a 
szigorú „házirendet" és hangtalanul meg­
álltam az aitónvílásban, ahol csak egy 
vastag függöny himbálódzott és vártam, 
amíg beljebb invitálnak . ..

Odakint az alkony már lassan az es­
tébe szaladt át és a hold ezüstös sávja 
játszott a iekete zongorán, amelynek 
billentyűin lágyan szaladtak Lehár Fe­
renc finom, megnyúlt és fehér ujiai.

Intésére hangtalanul léptem a kerek 
kínai asztalhoz, noteszt és ceruzát tet­
tem magam elé, a Mester felkelt, üdvö­
zölt, majd szótlanul az ablakhoz ment, 
széttárta mind a két kezét és percekig 
szótlanul bámult kifelé.

... A Traun folyó csillogó hullámaiban 
a göncöl szekerének hét kereke ugrált...

A ..nagy interv jut" megelőző hangulat 
cliogódottá tett . . .

Budapest, február 3. A m kir. föld- 
irivelésiigyi miniszter rendelstet adót: k: 
a népkenyér készítése és forgalomba 
hozvala tárgyában. A rendelet kiadását 
az tette szükségessé, hogy a múlt év­
végén kiadott őrlési rendelet szerint f. 
évi feb: zár hó 1-töl a legolcsóbb kenyér 
csak az egységes kenyérlisztből lett 
volna készíthető. Viszont a lakosság 
széles rétege ennél olcsóbb kenyeret is 
igények A nagyközönség ez igényének 
megfelelően a íöldmívelésügyi minisz­
ter kétféle kenyér készítésé: teszi lehe­
tővé. még pedig népkenyér búzalisztből 
és rozsos nepkenyér elnevezéssel. A ren­
deletben foglaltak szerint e kenyérfélék 
a legrövidebb időn beiül mindazoknál a 
pékeknél kaphatók lesznek, amelyek az 
Illetékes pénzügyigazgatórágnál e'őzete- 
;en bejelentik, hogy népkenyeret is kí­
vánnak forgalomba hozni. A kereske­
delmi és vegyes őrlésű malmoknak 
ugyancsak be kel! előzetesen jelenteni 
az illetékes pénzügy-igazgatóságnál a 
népkenyér készítéséhez szükséges nsz. 
előállítása iránti szándékukat s ez eset­
ben búzát és rozsot nagyobb százalék­
kal őrölhetnek ki. A népkenyérbez szűk 
séges sötétebb búzaliszt-fajtát a malmok 
csak sütőiparosok részére adhatják ei. 
akik azt csak népkenyér készítéséhez 
használhatják fel. A búza és rozs k;or- 
lési arányának felemelésével előállított 
lisztekből készítendő népkenyér az igé­
nyeket ki fogja elégíteni és ára az egy­
kééi-; kenyérlisztbói készülő kenyér árá­
nál alacsonyabb lesz. (MTI.)

angol viszonylatban is jelentős volt a 
pályadíj. Százszámra érkeztek a pálya­
munkák. Ezek közül a zsűri sok tárgya­
lás után hatot választott ki. A librettó­
kat lefordították németre. Az angolok 
figyelme még arra is kiterjedt, hogy a né­
met fordításokat külön is megbíráltat- 
ták. Amikor ezeket kifogástalanoknak 
tartották, elküldték őket Lehárnak, ud­
variasan telkérve öt arra, hogy olvassa 
át a darabokat és válasszon ki közülök 
egyet, vagy esetleg többet . ..

Hónapok teltek el, de Lehártól nem 
érkezett válasz.

A „Daily Herald" sürgetett...
Lehár rövidesen és udvariasan ennyit 

felelt: még nem döntöttem .. .

k kapujaMindhárom palotásának kapuja zarva 
van mindig.

Csengetésre arany- gombokkal kék 
makkján beretvált képű lakáj nyitja ki a 
ti.lgyfakapu kerek nyílásán a kémlelő 
lyuk sárgaréz tábláját. Maga a kapu 
csak nagyritkán nyílik meg idegen em­
ber előtt. Az emeleten nyári és tavaszi 
időben nyitva van az ablak, a látogató 
hallja a zongora elszálló akkordjait, de 
ide kevés ember jutott még fel. Ha szól 
a telefon, akkor is a lakáj jelentkezik. 
Sztereotip válasza mindig csak ez: „tes­
sek bemondani a telefonszámot, majd ér­
tesítést adunk . . Már órák múlva meg­
érkezik az értesítés, amely idegenek 
számára rendesen így hangzik: „Lehár út* 
jelenleg dolgozik és nem óhajtja, hogy 
zavarják . . .'

lseidben villája van, Becsben palotája 
. Becs környékén külön villája . . .
Felesége, akiről annyit írtak mostaná­

ban a lapok, házasságkötésük óta külön 
lakik. Ischlben Lehár és Lehárné villái 
között még egypár villa van. . . Ötiagy- 
sága csak olyankor megy át férjéhez, ha 
vendégek vannak. Külföldi utazásainál 
azonban mindig vele van és ilyenkor Le­
hárné arca ragyog a boldogságtól . . .

•jgvelsébií. El 
_ --intet ar| 

. as sértéséit! 

.ivót export!

:tmus minden sa 
ha v ezer TiW

virat t
Arról, ami ezután következett, eddig 

nem írtam riportot. . .
Most, a hetven éves Lehár Ferenc 

ünnepén azonban papírra kell vetnem 
azt a diskurzust, amely lefolyt közöt­
tünk az ischli Lehár-villában. . .

Voltaképpen ez nem is volt diskurzus: 
rnert én hallgattam és csak a Mester be-

A még nemrég is oly híres salzburgi 
ünnepi játékokon voltam ebben az idő­
ben és valamelyik napon felhívott a 
„Daily Herald" bécsi szerkesztője. Sze­
gény Istenben boldogult barátom, P. 
Pembreeke Steephene, a „Daily Express 
világhírű riportere, — hősi halált halt 
Sanghajban, ahol golyózáporban készí­
tett jegyzeteket — adta meg címemet a 
„Daily Herald" emberének. A kolléga ar­
ra kért: menjek át Ischlbe és kérdezzem 
meg Lehártól: mi lesz az angol muzsiká-

alátét óhajtja ny 
:;íimniziuri s

'lemtöje.

A Mester lassan megfordult és minden 
bevezetés nélkül ezt mondta nekem:

— Olvan furcsa, magam sem tuaom, 
nog«- miért: arra gondolok e percben.
1 ogy: minden operettem más országban 
já<szák. Darabjaimban -össze-vissza csa­
varó-: am már az egész világot. Valami 
törvényszerűség van abban, amit a kö­
zön ■- cm talán észre sem vett, hogy 
uevanaz az ország másodszor nem kerül

legközelebb:
Csempészek 

élet-haíáiharca 
a farkascsordávaí

■
Telefonon kértem a Mestertől enge 

délyt a látogatásra és abban egyeztünl 
meg. hogy másnap estefelé átjövök.

Salzburg Ischitői autón egy órányira 
; híres salzkammerguti Lokalbahn „Fiié 
gende Blatter"-be illő gyorsvonatán az 
hiszem, kér és fél órányira van.

Gyönyörű az út, egész sereg tó part 
ián Döiög és zakatol a vonat...

tik us sikere volt a „Mosoly országa - 
nak. Tauber Richard énekelt és Lehár 
dirigálta a premiert.

Hetekkel előre eladták az előadások 
jegyeit.

Es a sikernek e forró heteiben a leg­
nagyobb angol lapok egyikének, a „Daily 
Herald"-nak editora azzal a kérdéssel 
fordult a mesterhez: nem lenne-e kedve 
angol librettóra muzsikát komponálni.

Lehár elgondolkozott, majd udvaria­
san ezt felelte: „Ha megfelelő angol 
librettót kapok, olyant, amely megítélé­
sem szerint nekem megfelel, szívesen 
komponálok hozzá muzsikát . . .

A „Daily Herald" e nyilatkozat alap­
ján pályázatot irt ki.

Külön zsűri alakult, amelynek az volt 
a célja, hogy a beérkező pályamunkák 
közül kiválasszák azokat, amelyeket .Le­
hárnak előterjesztenek. Anglia legkivá­
lóbb színházi szakemberei, zeneszerzők, 
librettisiák, rendezők, kritikusok. írok, 
színigazgatók és a pályázatot hirdető lap 
szerkesztői voltak tagjai a zsűrinek. Még

•erősei s 
leretni a: 
mden ke

Belgrad, február 3. Hét jugoszláv do­
hánycsempészt a hegyekben ért utói a 
hóvihar és egy barlangban kerestek me­
nedéket. A barlangban azonban farkas- 
csordával találták szemben magukat, 
mert a nagy hideg elől a tarkasok is a 
barlangba menekültek. Kétségbeesett 
éiet-halálharc fejlődött ki az emberek 
és farkasok között. A kiéhezett és meg­
rémült farkasok -ad dühhel vetették ma­
gukat a csempészekre, három embert 
dar. bokra téptek és a többi négy is se­
besüléseket szenvedett a farkasok hara­
pásaitól, de végül sikerült a vadállato­
kat e'ü-niök. Másnap reggel folytatták 
útjukat, de újra hóviharba kerültek és 
az előző napi küzdelemtől legyengült és 
sebekkel borított emberek közül közül 
három mesfagyott. Csak egynek sikerült

■ mamája is, a tan 
-• *ro<*y itt egy ! 

mlíszott kőire. í 
?vtt lélek a bolti< 
keresheti m >£ a !
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TURAY IDA, SIMOR ER­
ZSI, RAJNAY, JUHÁSZ. 
PATAKY és MAKLÁRY

Előadások vasárnap 3—5 19
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operettem színpadára.
dig nem került sorra . .

— Miért? kockáztattam meg hal­
kan a kérdést.

Valamit mondani akart, egy pillanatig 
gondolkozott is, de aztán átsiklot 
kérdésen es folytatta tovább:

,.. minden operettem más ország...
A „Frasquiía" színhelye Hispánia, a 
„Luxemburg grófja" Luxemburgban 
játszik, a „Mosoiy országa -nak ha­
zája Kína, a „Drótostót"-é az én 
szőkébb pátriám. A „Kék mazur" 
melódiái Lengyelországban csendül­
nek fel, a „Clo-Clo’- asszony fran­
cia, a „Frideriká’’-ban Nénietország-

!BSH«ienBST^3saB

ban szeret a költő, „Paganini pedig
Itáliában hegedül. A „Cárevics" ha­
zája Oroszország, a „Víg özvegy”-é 
Montenegró, a „Cigányszerelem ' 
színhelye pedig hazám: Magyaror­
szág. A „Bécsi asszonyok” a csá­
szárvárosban szeretnek, a „Királyfi1 
Hellas örökké kék ege alatt ját­
szik ... Angliába nem ment el még 

soha a muzsikám...
és ezért nem lenne akadálya tulajdon­
képpen annak, hogy angol tárgyú libret­
tóra zenét komponáljak . . Csakhogy 
ehhez egyéb is kell.. .

(A cikk befejezését jövő vasár­
napi számunkban közöljük.)

Hirdt tmény
a honvédelmi munkaszolgálatra kötelezett katonaviselt legénységi állo­

mányú személyek ellenőrzési szemléjéről
közlöm a város érdekelt lakosságá­

val, hogy a m. kir. belügyminiszter úr 
10291, Ok. számú leiratával a honvé­
delmi munkaszolgálati kötelezettség 
■yilvántartásí adatainak kiegészítése vé­
gett az 1897—1889. évbeli születésű 
honvédelmi munkaszolgálatra kötelezett 
katonaviselt legénységi állományú deb­
receni lakosok ellenőrzési szemléjét el­
rendelte. Az ellenőrzési szemlél a szem­
lebizottság az alább feltüntetett helyen 
és időben a következő beosztás szerint 
tartja meg:

Belsőségen: A belsőségen és a környe­
ző kertségekben és telepeken lakó mun- 
e-iszolgáltosok Varga u. 42. sz. alatt, a 
ws. kir Postaaltisztek Önképzőköre he­
lyiségében kötelesek jelentkezni éspedig: 
Áz (1897. évbeli születésűek 194)3. évi 
február hó 10-én 8 órakor A-tól K be­
tűig, február hó 12-én L-től Z betűig. 
Az 18%. évbeli születésűek 1940. évi 
február hó 13-án 8 órakor A-tól K be­
tűig, február hó 14-én L-től Z betűig. 
Az 1895. évbeli születésűek 1940. évi 
február hó 15-én 8 óarkor A-tól K betű­
ig, február hó 16-án L-től Z betűig. — 
Az 1894. évbeli születésűek 1940. évi 
február hó 17-én 8 órakor A-tól K be­
tűig, február hó 19-én L-től Z betűig. —- 
Az 1893. évbeli születésűek 1940. évi
február hó 20-án 8 órakor A-tól K be­
tűig, február hó 21-én L-töl Z betűig. — 
Az 1892. évbeli születésűek 1940. évi
február hó 22-én 8 órakor A-tól K be­
tűig, február hó 23-án L-tő! Z betűig.
Az 1891. évbeli születésűek 1940. évi
február hó 24-én 8 órakor A-tól K be­
tűig, február hó 26-án L-től Z betűig. — 
Az 1890. évbeli születésűek 1940, évi
február hó 27-én 8 órakor A-tól K be­
tűig, február hó 28-án L-től Z betűig. — 
Az 1889. évbeli születésűek 1940. évi
február hó 29-én 8 órakor A-tól K be­
tűig, március hó 1-én L-től Z betűig.

Külsőségeken: A külsőségeken lakó 
2897—1889. évbeli születésű munkaszol- 
gáltosok egy napon kerülnek megszem­
lélés alá, kivéve az ondódi lakozokat. — 
A bánki lakosok 1940. évi február hó 
5-én 8 órakor a régi bánki iskolánál. — 
Az ondódi lakosok 1897—1893. évbeli 
születésűek 1940. évi február hó 8-án 8 
órakor, az 1892—1889. évbeli születésűek 
pedig február hó 7-én Ondód, a Kádár 
dűlői régi iskolánál. — A nagycserei la 
kosok 1940. évi február hó 8-án 8 óra­
kor régi nagycserei iskolálál. — A Macs 
pusztai lakosok 1940. évi február hó 9- 
én 8 órakor a macsi iskolánál. — A Kö- 
sélyszeg és Elep pusztai lakosok 1940. 
éri február hó 10-én 8 órakor a kösély- 
szegi iskolánál. — Az Ebes pusztai la­
kosok 1940. évi február hó 12-én 8 óra­
kor az ebesi iskolánál. — Az ohattelek- 
házi és belsöohati lakosok 1940. évi feb­
ruár hó 13-án 8—10 óráig a Belsőohr- 
ton, a hortogágyi lakosok 11 órától a 
mátaí biztosi hivatalnál. —- A kishegyes! 
és nagyhegyes!, valamint a cucai lako­
sok 1940. évi február hó 14-én 8 órakor 
a nagyhegyesi iskolánál. — A Szepes- 
pusztai lakosok 1940. évi február hó 15- 
én 8 órakor a szepesi iskolánál. A
Pallag-pusztai, továbbá Bellegelő 1—58. 
és 490—547. szám alatti lakosok 1940. 
évi február hó 16-án 8 órakor a pallagi 
iskolánál.

Az ellenőrzési szemlén tehát minden 
1897—1889. évbeli születésű honvédelmi 
munkaszolgálatra kötelezett katonaviselt 
legénységi állományú helybeli lakos kö­

teles megjelenni a lakása szerint működő 
ellenőrzési osztagnál. A szemlére köte­
lezetteknek igazolványt lapjukon kívül 
egyéb katonai okmányaikat is magukkal 
keli vinni. Azok pedig, akik lakóhelyet 
vagy lakást változtattak, sz utolsó la­
kóhely vagy lakásváltoztatás bejelenté­
sére vonatkozó igazoló szelvényeiket is 
vigyék magukkal. Arra nézve, hogy az 
ellenőrzési szemlén kiknek nem kell 
megjelenni, valamint a szemlén való 
megjelenés alóli felmentés ügyében mi­
képen kell eljárni — a katonai ellenőr­
zési szemlék tárgyában kibocsátott ko­
rábbi hirdetményben részletes utasítás 
van. Felhívom az érdekelt honvélemi 
munkaszolgálatra kötelezett helybeli la­
kosokat, hogy a részükre kijelölt helyen 
és időben a közölt beosztás szerint a 
katonai ellenőrzési szemlén feltétlenül 
jelenjenek meg. Akik a szemlén a kitű­
zött időben nem jelennek meg, vagy el­
késve érkeznek, azok távolságra tekintet 
nélkül Debrecenben a belsőségen tartan­
dó utóellenőrzés! szemlére utasíttatnak 
s ezen felül, amennyiben elmaradásukat 
igazolni nem tudják, a katonai hatóság, 
a katonai fegyelmi szabályok alapján 
őket felelősségre fogja vonni és megfe­
nyíteni.

Debrecen, 1940. január hó.
Polgármester.

Elítélték
az auíógumijavítót,

mert megverte a kocsmárosnét 
és tört, zúzott a vendéglőben

Kecskemét, február 3. Ruzsinszki Jenő 
autógumijavító, Héjjas György és Fejtő 
János az elmúlt év őszén a lajosmtiaei 
Move, vendéglőben szórakoztak. Záróra 
előtt Héjjas György autóval átment a 
másik lajosmizsei vendéglőbe, Molná- 
rékhoz. Meg akarta nézni, hogy a Mol­
nár-vendéglőben milyen, a hangulat, át 
akarta vinni ugyanis oda barátait. Ami­
kor a Molnár-vendéglő elé ért, az autó­
ja megcsúszott s kishíjián az árokba 
billent. Héjjas György ekkor a keríté­
sen át beugrott Molnárék udvarába és 
kérte Molnáráét, hogy segítsen kieme’r.i 
az autót. Természetesen ez nem ment 
olyan könnyen és Héjjas visszament a 
Move-vendégiőbe barátaiért, hogy azok 
legyenek segítségére az autó kiemelésé­
ben. Miután az autó újra üzemképes lett, 
a vád szerint, Ruzsinszki Jenő pálinkát 
kért Molnáráétól, egyben kérte, hogy a 
kedvükért keltsék fel a személyzetet. A 
vendéglősné hangoztatta, hogy már zár­
óra van, s amikor nem volt hajtandó 
Ruzsinszkit kiszolgálni, az ittas férfi 
betörte az ajtókat és Molnárnét fel­
pofozta.

A vendéglősné természetesen feljelen­
tést tett magánlaksértés büntette és sú 
lyos testisértés címén. Az ügyész Fejtő 
Jánossal és Héjjas Györggyel szemben 
vétséggé minősítette a vádat, Molnáráé 
nem is kívánta megbüntetésüket és így 
Fejtő János és Héjjas György ellen a 
főtárgyaláson el is ejtették a vádat 
Ruzsinszki Jenő a törvényszék élőt: 
ittasságával védekezett, a vád szerin 
mondták ki bűnösnek és jogerősen egy 
hónapi fogházra ítélték.

Asszonyoknak
íY kötésről meg a szerek holmiról

A kötés, meg a gyermekruha szorosan 
összefüggő valami, mert ha a családban 
van egy „kötő1’ és vannak gyerekek, az 
llátja az egész családot apró kötött hol­

mikkal.
Most legújabban divatosak az úgyne­

vezett pepita kötések, ami a következő- 
képen megy: elkezdjük az alapszínné:, 
legyen az sötétkék, kötünk három sem' 
szemet, a következő hármat leemeljük 
és így tovább, visszafelé a leemelt sze­
met ismét leemeljük, de a szál elől le­
gyen és ismét simával kötjük le a kö­
vetkező hármat. Ez négy sorból áll. az­
után két sor simát kötünk és a hefedik 
sorban kezdjük a másik, mondjuk a fe­
hér színt. Ugyanígy kötjük, de a sötét­
kék kocka felett kötjük le fehérrel a 
hármat és a másikat leemeljük. És így 
tovább. Nagyon szép kockás minta és 
mindenféle színösszeállításból fogják vi­
selni tavasszal. Láttam már belőle sötét­
kék, világoskék, sötétszürke, világos 
szürke mohából, ez tetszett a legjobban, 
egész szövetszerű benyomást kelt, az­
után fekete-fehérből és szürke, bordó­
ból, sőt barna-narancssárgából is.

A legédesebbek ezek a pepitakötések 
kisgyerek ruháknak. Kötnek egy apró, 
rövid kis szoknyát, hozzá egy még ap­
róbb bolerót és alá egy kis aprányi fe­
hér blúzt, de ezt nem muszáj kötni, le­
het selyemből.

Nagyon szép kötött gyermekruha- 
fazon pl. egy tíz centi csupa sima kö­
tésből készült teil-rész rövid vagy hosz- 
szú ujjakkal, ugyancsak sima kötésből 
és a teiltől lefelé egybe a szoknya hat 
sima, két fordított, plissé kötésből.

Nagyon fogják az azsurkötést is vi­
selni az idén a hölgyek. Ezt készítik egy 
sodrottszálú fonalból és megfelelő színű 
tritonból. Hat-nyolc soron keresztül 
rizskötéssel csináljuk, egy sima, egy 
fordított és utána ugyanezen köréssel, 
de a vastagabb fonalat kötőtűvel kötjük 
a tritonból magából három soron át. 
Gyönyörű minta jön ki.

Nagyon szép gyerek kosztüm: sötét­
kék kockás kötéssel, hat-hat sorból áll 
egy kocka és a kockák fordított szemek­
kel vannak elválasztva egymástól és min­
den második kockában egy színes fale­
vél van belehímezve.

DIVATPOSTA.

Tériké. Remélem Férje szerencsésen 
hazaérkezett a mintákkal és divattippek- 
kel. Amint megérkeznek a tavaszi min­
ták, azonnal küldök, már tettem is lé­
péseket. Üdvözlet.

Előfizető 32. Ha egy halványszürke 
angora ruhát csináltatna, ókkor már ta­
vaszra is lenne egy elegáns ruhája kez-

A budapesti

ASTORIA

PALACE
SZÁLLODÁK
komfortja tökéletes 
ellátása kitűnő 
árai mérsékeltek

Az ASTORIA éttermében

FELLEGI TERI
énekel

TÁNC!

59.7
detben. Díszítheti akár bordóval is, ak­
kor a bordó kalapját, cipőjét és retilml- 
jét nagyszerűen fogja tudni hordani 
hozzá. A szoknya legyen erősen giokms. 
rövid ujjak, visszaesés magas nyak, ha­
tul sajátjából végig gombolva apró gom­
bokkal. Jobb mell fölött egy bevágott 
zseb, amibe bordó muszlin zsebkendőt 
tegyen. Az över csináltassa szürke és 
bordó bőr kombinációval. Üdvözlet.

Ibolya, örülök jelzett látogatásának, 
csak írja meg előre, hogy mikor joe 
Mindenesetre az alakításra szoruló ru­
háit hozza magával, hogy azt megnéz­
hessem és tanácsokkal elláthassam. Üd­
vözlet.

Kérjük olvasóinkat, leveleiket Buda­
pest, Teréz krt. 35. sz. címre kü'djek
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Más számlájára vásárolt
Császár Sándor kárpitos a múlt ev 

nyarán Klein Jenőnél dolgozott. Klet* 
Jenő az üzeméhez szükséges vastár- 
gyakat az egyik debreceni vasnagy­
kereskedésben szokta beszerezni folyó 
számlára. A múlt év végén legna­
gyobb meglepetésére, amikor a szám­
la rendezésére került a sor, olya* 
rendeléseket is látott, amelyeket ő 
nem tett meg.

A megindult vizsgálat során aztán 
megállapítást nyert, hogy Császár 
Sándor három megrendelő lapra rá­
nyomta Klein Jenő bélyegzőjét ét, 
aláírta, mindezeket természetesen 
Klein Jenő tudta nélkül tette, A le­
bélyegzett megrendelő lapokat aztán 
kitöltötte és ezekkel elment a vaske- 
reskeáésbe és az árukat megvette.

Az árukat aztán azonnal eladta va­
lamivel kevesebb áron másnak.

Császár Sándor ellen megindult csa­
lás címén az eljárás. Az ügyben szom­
baton tartott tárgyalást a bíróság. A 
tárgyaláson a vádlott beismerte, hogy 
meghamisította a rendelő lapokat, 
azokra ráírta a Klein Jenő nevét e% 
az árukat elvitte a kereskedésből, 
eladta, az árát pedig elitta.

A bizonyítási eljárás befejezése- 
után a bíróság bűnösnek mondta ki 
Császár Sándort csalás vétségében s 
jogerősen 50 pengő pénzbüntetésre 
ítélték.

Gyilkost keresnek, 
hogy milliós örökséget 

adjanak át neki
Newyork, február 3. A saníranciskói 

hatóságok hajszát indítottak egy Owes 
Ker.ny nevű ember kézrekerítése érde­
kében, aki 34 esztendővel ezelőtt gyil­
kosságot követett eL A hatóságok azon­
ban nem azért akarnak a nyomára akad­
ni, hogy akasztóiéra juttassák, hanem 
azért, hogy több milliós vagyont adja­
nak át neki. Kenny annak idején ittas 
állapotban agyonlőtt egy Doiland nevű 
embert. A gyilkost elfogták, halálra 
í.élték és már sira'omházba vitték, ami­
kor San Franciskót elpusztította a ret­
tenetes földrengés. Owen Kenny életbe« 
maradt, de iratai mind elpusztultak év 
ennek következtében a hatóságok kény­
telenek voltak őt szabadlábra helyezni. 
Kenny elhagyta a börtönt és azóta nyo- 
maveszett. Most aztán kiderült, hogy 
fivére, aki Nexvyorkban milliomos volt. 
meghalt és óriási vagyonát ráhagyta. A 
hatóságok mindent elkövetnek, hogy ar 
eltűnt embert megtalálják.

— A helytelen életmód következtébe* 
beálló bélmőködési és gyomoremésztési 
zavarok a tisztán természetes „Ferenc 
József” keserűvíz használata által — reg­
gelenként egy-egy kis pohárral — lénye­
gesen csökkenthetők. Kérdezze me^ orva­
iét I
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A Tiszántúli Független Újság politikai 
napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Ferenc József út 49. szám. — Telefon; 
21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér,
vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK;
„Megváltó", Major örökösök, Piac ucca 

18. — „Muraközi", Preiser Ernő. Piac u. 
72. — „Bocskay ", Lassányi József, Ceg­
léd rí. 22. — „Csokonay", dr Batary Ist­
ván. Mester u. 43. — „Árpád fejedelem", 
Mikes Béla, Csapókért.

A FINN GYÉMÁNT
írta; MARCONNAY TIBOR.*)

Ó sarkvidék, fehér, hosszú, nagy éjszakák, 
ezer tó és ezer millió íenvő világa, 
csobogó patakok, lágy bozót, konok szálfa, 
sáncotok védje meg a gyönyörű hazát!

A jegesmedve is torkát hörögve tárja, 
az örök éj felé, hol most a katonád, 
áttör a jégen és feltör a ködön át... 
Példaadó rcikcn! magányos, erős, árva:

.Mutasd meg, hegy a szám; :bazug, a sok:
silány.

Hadd ámuljon egy új igazság csillagán 
az ordas, nyers sereg, amely nem tudja

mért bánt.
S ha van még erkölcsnek e iöldön igaza, 
— Ó finn nép, finn ország! kemény és

tiszta gyémánt! — 
Terajtad megtörik a barbárok vasa.

*) Mutató a szerző legközelebb megje­
lenő, „Uj nap" című, százverses köteté­
ből.

— D. Dr. Révész Imre „Az éneklő egy­
ház" címen előadást fog tartani a Csapó 
uccai egyházrész kuitúrestjén, február 
4-én, délután 5 órakor a Déri Múzeum 
előadótermében, B. Szűcs Ferenc zeneta­
nár által vezényelt karénekek lesznek 
még műsoron. Meghívó, ami belépőjegyül 
szolgál, a helyszínen kapható.

— Felkéretnek a vöröskereszt házi- 
betegápolási tanfolyam hallgatói, hogy a 
tanfolyam megnyitására február 5-én 
délután 6 órakor nem a Degenfeld tér 2, 
sz., hanem a városháza közgyűlési ter­
mében jelenjenek meg s a 2 pengő bc- 
iratási díjat és 30 fillér bizonyítvány­
kiállítási díjat hozzák magukkal.

* Állam vasú ti nyugalmazott főtiszt- 
viselők február havi összejövetele héf 
főn lesz az Angol Királynőben, mely 
alkalommal Budaházy-Rruckner Ernő 
főtanácsos-főorvos tart előadást a 
vasutas betegségekről.

— Meghívó. A folyó hó 6-án este 7 
órakor a Baross Szövetség Piac ucca 9. 
szám alatti helyiségében .irtandó vá­
lasztmányi és taggyűlésre. Tárgy: bel­
földi, külföldi nehezen beszerezhető áruk 
igénylése. Folyó hó 8-—13-ig tartandó 
Baross-kongresszuson való részvétel. — 
Kéri az elnökség, hogy a tagok saját ér­
dekükben megjelenni szíveskedjenek.

* Könyvvitelt, magyar és neme-’ 
gyorsírást tanít, könyv- és írásszakér­
tői munkát vállal dr László Béla ta 
cár, Vörösmarty ucca 14.

— Téli paradicsom. Berlinből jelentik: 
Németországban a kertészeti intézet ér­
dekes kísérleteket végzett a paradicsom 
késői termesztésével. Különféle módsze­
rek segítségével annyira késleltette a 
termés érését, hogy most januárban tu­
dott meglehetősen nagy mennyiségű friss 
és érett paradicsomot termelni. A janu­
ári termés ze, színe teljesen megfelel az 
augusztusban érőének. Berlin legelőke­
lőbb éttermeiben nagy sikere volt a téli 
paradicsomnak. Egyes kereskedelmi ér­
dekeltségek a kísérleteken nekibuzdul­
va nagy tömegben termelnek majd téli 
paradicsomot. Kilója 5 márka 60 pfen­
nig, ami körülbelül 7 pengő 50 fillérnek 
felel meg.

Meghalt a mayerlingi 
tragédia utolsó tanúja

Nagy cikkekben számoltak be a kül­
földi lapok arról, hogy a közelmúltban 
meghalt a mayerlingi tragédia utolsó ta­
núja. A beszámolók rendkívül érdekes 
részleteket tartalmaznak.

Sofie von Planke r-K laps asz- 
szonv Becsben 88 éves korában elhunyt. 
Sofie von Planker-Kiaps édesatyja I. 
Ferenc József alatt belső titkos taná­
csos és az osztrák miniszterelnökség 
első osztályfőnöke volt. Az előkelő csa­
ládból származó hölgyet Stefánia főher­
cegnő mellé osztották be személyes szoi- 
valatra, még pedig Rudolf trónörökös 
házasságától kezdve egészen annak halá­
láig

Sofia von PSanker-Klaps személyes ta­
pasztalatokat gyűjthetett a mayerlingi 
tragédiáról, annál is inkább, mert ezek­
ben a katasztrofális napokban, lSS9-hen 
mindig Stefánia főhercegnő, a trónörökös 
özvegye mellett volt.

így többek között ö rendezte a trón­
örökös özvegyével a bécsi Hofbur*an, a 
svájci szárny traktusának egyik szalon­
jában a trónörökös személyes iratait, 
amikor a holttest a szalon mellett lévő 
halószobában volt ideiglenesen felravata- 
lczva. Ezekben a papírokban sok fontos 
politikai feljegyzés volt. Ezen az éjsza­
kán a teüesen megtört trónörökösné ké­
résére Sofie von Planker-KIaps kétszer 
ment be a szalon melletti hálószobába,

hogy alaposan szemügyre vegye a holt­
test sérüléseit és megállapítsa, hogy va­
lóban öngyilkosság történt-e.

Mindarról, ami ezen az éjszakán ebben 
a szalonban, a ravatal mellett történt és 
amit a személyes feljegyzésekben talál­
tak, pontos és kimerítő jegyzőkönyvet 
v ettek icl, amelyet azon titkos iratokhoz, 
csatoltak, amik Fercncz József bizalmi 
embere, gróf Taaffe miniszterelnök ke­
zébe kerültek megőrzés végett. De ezek­
ről az éjszakai eseményekről és észlele­
téiről Sofie von Planker-Kiaps egy sze­
mélyes jegyzőkönyvet is készített a maga 
számára, amelyet a Habsburg-ház lemon­
dása után közeli rokona férjének és bi­
zalmi emberének, dr. Hollitscher ügyvéd­
nek adott át.

A 88 éves úriasszony halálhíre után dr. 
Hollitscher ügyvéd elmondotta, hogy ezt 
a fontos és történelmi jelentőségű ok­
mányt március 11 -érői 12-ére virradó éj­
szaka bécsi irodájában elégette.

A jegyzőkönyv tartamára vonatkozóan 
dr. Hollitscher kijelentette, hogy annak 
tartalma ismert előtte, de erről mind­
addig, amíg a tragédia szereplői közül 
valaki is él, nem nyilatkozhat. Csak any- 
nyít mondott, hogy az említett privát- 
jegyzőkönyvből kitűnik, hogy sem az a 
verzió nem felel meg a tényeknek, hogy 
a trónörököst agyonütötték, sem az, hogy 
önszántából öngyilkos lett -

Értes'íem a mélyen tisztelt Fcgadókőzönséget, hogy

bookmaker fiókirodámat
Piac ucca 11. (Bika szálló épület) volt Gyöngy-iroda

megnyitottam.
Fix- start odds és totalísateur fogadások a budapesti és káposztás- 

megyeri galopp- és ügetőversenyekre.
A mélyen tisztelt bogadóközönség további szíves pártfogását kérem

DUMA JENŐ bookmaker

— Uj püspöki tanácsos. Dr. Linden- 
berger János apostoli kormányzó Baló-’ 
czy János nagyszénás! plébánost püs­
pöki tanácsossá kinevezte.

— Dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök 
előadása Budapesten. A Magyar Csa­
ládvédelmi Szövetség meghívta dr. Ta­
tay Zoltán árvaszéki elnököt, hogy elő­
adássorozatában tartson egy szakelő­
adást. Dr. Tatay február hó 14-én tartja
A házasság analitikája" c. előadását 

Budapesten a Családvédelmi Szövetség 
előadótermében.
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— Eladta a kölcsönkért koffert. Ne­
mes Pál napszámos még a múlt év végén 

mint Nyíregyházáról jelentik — köl­
csönkért egy koffert, amit másnap el­
adott, A károsult feljelentésére megin­
dult ellene a bünteíő eljárás. Nemes az­
zal védekezett, hogy ellopták tőle a kof­
fert, de turpissága kiderült. A bíróság 
Nemes Pált kethónapi fogházbüntetésre 
ítélte.

* Bárányhűs, hidegfelvágott és 
virsli is kapható Robicseknél, Csapó 
ucca 14.

— Vakok vezetik a látókat. Londonra 
éjszakánként pokoli sötétség borul. A vi 
iágossdghoz szokott emberek ebben a 
tökéletes sötétségben képtelenek közle­
kedni. Nem így a vakok, akik hosszú 
éveken át megszokták a sötétben való 
tájékozódást. Ezzel a körülménnyel függ 
össze az a londoni jelentés, amit a kö­
vetkezőkben közlünk: Mióta a vakok 
vezetik Londonban az éjszakai sötétség­
ben az épszemüeket, feltűnően csökkent 
a légvédelmi elsötétítés által előidézett 
közlekedési balesetek száma. A világta­
lanok önkéntes vezetői szolgálatát Ri­
chard Bearley, a bradfordi sakk klub 
közismert világtalan tagja szervezte meg.

- A tégláskerti suskó-fonó tanfolyam 
záróünnepélye. Pénteken este zárult a 
tégláskerti iskolában Giday Hajnalka oki. 
tanítónő által vezetett suskó-fonó tanfo­
lyam. A záró ünnepélyen megjelent az 
Iskoiánkívüli Népművelési Bizottság ré­
széről Borköles Sándor népművelési tit­
kár s meleg elismerő szavakkal köszönte 
meg Giday Hajnalka tanítónőnek kiváló 
eredményű munkásságát. A tanfolyamon 
készített szebbnél-szebb használati cik­
kekből kiállítást rendeznek ma, vasárnap 
az iskolában a hallgatók. A kiállítás 
megtekintése díjtalan.

— Tőrök Tibor ref. taaííóképzőiniézeti 
igazgató előadása a Szülők Iskolájában 
február 6-án, kedden délután 6 órakor 
lesz a Kereskedő Társulat dísztermében. 
Az első előadás címe: „Az önfegyelme- 
zés" kérdése a nevelő életében. Művészi 
énekszámmal szerepel a ref. tanítóképző­
intézet énekkara Bodnár Lajos zenetanár 
vezetésével.

— Vetítettképes előadás a Déri Múze­
um panyolaí régészeti ásatásairól. Folyó 
hó 6-án, azaz kedden este fél 7 órai kez­
dettel tartja előadását nagyszámú vetí­
tettkép kíséretében dr Seregi János 
múzeumigazgató a Déri Múzeum előadó­
termében. Az országos hírű ásatás ered­
ményei ezúttal kerülnek előadás formá­
jában a nagyközönség elé. Az előadást 
a Magyar Turista Egyesület debreceni 
osztálya rendezi,

— Meghalt az eziisiróka — jön a 
platinaróka. Vége az ezüstróka uralmá­
nak! Megbukott az ezüstróka, s helyébe 
rövidesen egy új vágyálom kerül a höl­
gyek fantáziájába: a „platinaróka". Egy 
rossfjordi norvég rókatenyésztönek, -— 
Hans Kíaernek — ugyanis sikerült szá­
mos kísérleti keresztezés útján egy új­
fajta nemesrókát kitenyésztenie, amely­
nél gereznája már nem is ezüstróka tó­
nusú, hanem egyenesen platina-fehérsé- 
gö. Hans Kjaer már eddig is számos ki­
tüntető oklevelet és díjat kapott újfajta 
állatjáért: enné! is fontosabb azonban rá 
nézve, hogy az a tizennégy darab „pla­
tina-róka", amely ezidőszerint a farmián 
él, szakértők megállapítása szerint egy- 
negyedmíilió norvég koronát ér meg.
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— A tőispán Budapesten. Lossonczy 
isívan főispán vasárnap Budapestre uta­
zik, ahol a Magyar Mezőgazdasági Szö- 
veikezet gyűlésén vesz részt és városi es 
megyei ügyekben folytat tárgyalásokat.

— Meghívó. Export szállítás ügyben 
a Mészáros Szakosztály rendkívüli ülést 
tart. Felhívjuk a tagokat, saját érdekük­
ben megjelenni szíveskedjenek. Elnök­
ség.

— Tiszti értekezlet a vármegyén. Haj­
dú vármegye tisztviselői kara szombaton 
délelőtt tiszti értekezletet tartott a vár- 
megyeházán.

* Remek könyvek fillérekért, szép- 
irodalmi, szakkönyvek és tudományos 
művek kaphatók, Aczél Antikvárium­
ban, Széchenyi ucca.

— Kinevezés. Lossonczy István főispán 
Kala Szabolcs Sándort Hajdú vármegyé­
hez díjtalan közigazgatási gyakornokká 
nevezte ki.

—- A Déri Múzeum ma, vasárnap dél­
előtt 10—1 óráig nyitva. Belépődíj nincs. 
A Baltazár Dezső ucca 2. sz. iskolaépü­
letben elhelyezett Thaly-szoba épületia- 
vítási munkálatok miatt zárva. A Közmű­
velődési Könyvtár egész nap zárva. Az új 
Múzeumi Vezető a múzeum pénztáránál 
kapható, ára 2 pengő.

— A famankások álarcos bálja a 
Korona dísztermében lesz megtartva 
február 10-én, szombaton este. Ha 
Ön még nem látta a* álarcosok kö­
zött kiosztásra kerülő díjakat, a gyö­
nyörű női íróasztalt, sakkasztalt, kár­
pitos munkát és egyebeket, úgy feltét­
lenül nézze meg a Grünfeld cég kira­
katában, a Kistemplom mellett.

— Főkonzulátus lett a clevelandi kon­
zulátus. Budapestről jelentik: (Magyar 
Távirati Iroda.) A kormányzó a külügy­
miniszter előterjesztésére a clevelandi m. 
kir. konzulátusnak m. kir. főkonzulátus­
sá történt átszervezését engedélyezte és 
dr. Alexy Lajos II. oszt. főkonzuli cím­
mel és jelleggel felruházott elsőosztályú 
konzult a clevelandi m. kir. fökonzuiá- 
tus vezetésével megbízta.

— Lopások. Gajdén Klára Kiss Áron u. 
27. szám alatti lakos füstölőjéből ellop­
tak 30 pengő áru élelmiszert. — Dr 
Wolff Zoltán Rákosi Jenő ucca 2. szám 
alatti lakostól besurranó tolvaj asztal­
terítőt lopott. — A Vass Pál ucca 4. sz. 
házból elloptak Horváth József tulajdo­
nából 11 tyúkot. — A lopások ügyében a 
rendőrség megindította a nyomozást.

— Svédországban lefoglalták a koksz­
készleteket, Stockholmból jelentik: 
(MTI.) Svédországban a szénellátás ne­
hézségei miatt a kormány az éjjel azon­
nali hatállyal elrendelte a svéd gázmü­
vek valamennyi kokszkészletének és 
egész jövőbeni koksztermelésének lefog­
lalását. Ezzel egyidejűleg a szén árát is 
felemelték.

Etessük a madarakat. Az ólmos eső 
mint a jégpáncél, úgy veszi körül az ágak 
gallyait és veszélyezteti a hasznos mada­
rak táplálkozását, épen ezért a Debre­
ceni Madárvédő Egyesület arra kéri a 
város közönségét, hogv a holnapi napón 
különösképen gyakorolják a madárete­
tést, napraforgó és olajos magvak, sza­
lonna darabkák szétszórásával, meri. l’a 
ez a madáretetés elmaradna, úgy a hasz­
nos madarak ezrei hullanak el, mi által 
erősen veszélyben forog az idei gyü­
mölcstermés, mer* a hasznos madarak a 
kártékony rovarok pusztításával tesznek 
igen nagy szolgálatot.

í
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Hirtelen 
dock látta, mint
Mindkettőnek 
Bacon jobbra 
lehoz lépett.
Húsán arca 
valami üldözött, 
ült ki az arcára,
Novakra célzott, 
v erzsebe felé
lya csütörtököt 
húzta a ravaszt,

Murdock látta, 
revolverével 
azóta már kézben 
lyát.

Az egész ebben a! — 
tolt, mint egy éiökÍ *• 
nek arca egész han^" -t* 
szer is meghúzta a 
mindkétszer hiába, 
mutatóujját a ra.ai-* £h> 
revolvere lövésre ki i ■
ra. Egyszerre mcrfpl»_V
mindenki mozogni 

Murdock Van 
con karját 
vere harmadszor is 
ekkor fegyver 
lálta Van Husant.

Bacon káromkod 
Kovakőt, Murdock 

— Ne ölje meg!
Van Húsán 

lyójától 
karja erőtlenül 

Most Bacon 
el, mire annak 

Elkésve még Jaff 
revolvert. Keogh ol 
fegyverével kiütött 
Azután meglendített 
szerű ütést helyezet 
A kiütés sikerült, § 
esett.

Bacon fojtottan í 
fölemelte Novak pi| 
után Van Husant v| 
Murdockhoz fordué 

— Maga leütöttél 
— Megbotlottam | 

dock.
Arcáról csurgóit 

ketett.
— Maga leütötte! 

telte Bacon. — El| 
annak a gazembe 

— Ettől féltem 
dock.

— Ettől... —
Meg tudtam volna 
sanra lőjjön. I 

— Igen —
megöli Novakot 
gét bizonyítsa.

— Kinek a 
mondani. ..

Bacon
újra beszélni kezd 

— Várjon csak 
dől, ki ölte meg 
Ostromot?

— Van Húsán- 
— Jaj, Istenem! 

karját. — 
nak. Maga

Murdock odalép 
godtan ránézett:

— Hiszen még s
ságot. Fog most bi

-- Hogyne — fel 
'álsültem 

Bncvn csak 
mel.

Keogh nem 
re tett kézzel 
fet és (. igyon meg 
gedve. Fejét 
ra nézett.

— Mindig 
nem bírná ki —

Bacon telefonált 
Küldjenek ki gyors! £•) 
mását jegyezze. 
föl.

— Legjobb lesz, m 
és megadta a cítnt 
szeretném, ha ön i 
cicerói, míelótt íruo

leik í; .
1 tartó
k

'találta 
ízéből. 
1 egv 
blgáiat: 

fivérét. 
I nagy-

ba'at

: ... . '.-I
az imksivasni

MÄTE08Z
Mindenkinek gyorsan és jól szállít.
Gépkocsik rendelhetők MATEOSZ 
körzetvezeiöségnél, Piac ucca 18. sz. 
Telefon: 17-25. és Mate sz garázsban 
Ispotály ucca 3. sz. Telelőn: 17-77.

— Az idült izületi csúz és az ischiás, a 
neuralgikus és az arthritíkus fájdalmak 
kezelésében egy pohár természetes „Fe­
renc József” kcserüvíz reggelenként fel- 
keléskír bevéve, igen könnyű, lágy szék­
letétet. okozott anyagcserét, jó emész­
tést és kzllemes közérzetet biztosít. Kér­
dezze meg orvosát 1

Lakodalomból temetésre ment a 
násznép. A napokban lakodalmat tar­
tottak az egyik barcsi gazdálkodónál. A 
lakodalmra hivatalos rokonok egyrésze 
szekérén ment a lakodalmi házhoz. A 
szekeret azonban elkapta a vasúti át­
járónál a vonat, s több méteren át ma­
gával hurcolta. A szekér utasai között 
holtan maradt a vőlegény testvérbátyja 
is. A lakodalmat mégis megtartották s a 
násznép együttesen vonult ki a teme­
tésre.

— Ismét több asszony ellen indul meg 
tojásdrágitás miatt az eljárás. Nyirf 
egyházáról jelentik: A nyíregyházi 
rendőrkapitányság erélyes kézzel igyek­
szik meggátolni az élelmiszer és köz­
szükségleti cikkek árdrágítását. Különö­
sen sok panasz érkezik a tojás drágítása 
miatt. A tegnapi nap folyamán Magna 
Andrásné és Rácz Péterné ügyét tették 
át az ügyészséghez árdrágító visszaélés 
miatt, mert s tojást a megengedettnél 
drágábban á -usították. Mind a ketten 
azzal védekeznek, hogy a konzervált to­
jást már a megengedettnél drágábban 
vásárolták Bodnár Lajos nyíregyházi ba­
romfi- és tojásnagykereskedötől, akit fi­
gyelmeztettek is erre. Hogy mi igaz a 
vádaskodásokból, a további vizsgálat 
fogja megállapítani és csak azután dön­
tenek, hogy árdrágítást követett-e el 
Bodnár Lajos.

— Szétverték a lakodalmat a hivatlan 
vendégek. Kiss József újfehértói gazdál­
kodó házában megtartott lakodalomban 
hívatlanul megjelentek Czifra György és 
Németh Sándor legények. A háziak fi­
gyelmeztették, hogy hagyják el a házat 
és hangoskodásukkal ne zavarják a mu­
latságot. Ahelyett azonban, hogy szót 
fogadtak volna, egyre erőszakosabban 
léptek fel s végül is Czifra kést rántott, 
Németh pedig revolvert fogott a gyanút­
lanul mulató vendégekre. Az erőszakos 
fellépésből verekedés lett, aminek az 
lett a vége, hogy a renitens legények 
szétverték a lakodalmat. Czifra és Né­
meth ellen magánlaksértés miatt megin­
dult a büntető eljárás.

Újból szabályozták a papírfclnú cipő, 
csizma és más lábbeli előállításának 
és íor^alomsahosafaiának kérdéséi

A Hivatalos Lap január hó 19-í szá­
mában jelent meg a 330 í 940. Ip. M. sz. 
rendelet, amely úgy rendelkezik, hogy 
19í0 január hó 19-tő! kezdve „olyan ci­
pőt, csizmát és más lábbelit, amelynek 
talpa papirosból, vagy papiros felhasz­
nálásával készült, előállítani vagy for­
galomba hozni nem szabad.” A rendelet 
hatályon kívül helyezi a 48.930 T938 K. 
K. M. sz. rendeletet, amely az előbb idé­
zett tilalmat már 1938 december 23-án 
i kimondta Ezenkívül azonban még el­

tiltotta azt is, hogy a lábbeli talpbélése, 
kérge vagy lábizombe .été. továbbá a 
csizma.,zár. k panirosból, vagy oap'ros 
felhasználásával készüljön, továbbá a 
■ óianyag felhasználást a rendelet enge­
délyezte a báli es egyéb női divat fél­
cipőre Az új rendelet tehát csak a talp­
nál tikja ei mindennemű cipőnél és csiz­
mánál és más lebheiiné! a papiros fel- 
használását, ePenbe.n a talpbélés, kéreg, 
lábizombetét, továbbá csizmaszár ké­
szítésénél a papiros, illetve a papiros 
pótanyag felhasználását megengedi.

Apróhirdetése gyorsan ered 
ményt hoz a TISZÁNTÚLI FÜG- 
ÜLTLEN UJSÁG-ban!

tiszántúli r Lee El lek yjs.t

Rózsaszín márványba kövesedet! 
egy 3000 éves lány holtteste

kopenhága, február 3. A dán Nem­
zeti Múzeum kőzettani osztályának szén- 
zációja a rózsaszínű már vány burokban 
konzerválódott leány. A leány holtteste 
titokzatos körülmények között kövese­
det! meg, aminek, megfejtésén eddig 
hsaba fáradoztak a tudósok. Szakértők 
állítása szerint a hulla háromezer év óta 
dacol a vízzel és más romboló elemek­
kel.

A rózsaszínű már vár; y burokban rejlő 
holttest két évvel ezelőtt került Dél- 
Jü tlandból Kopenhágába.

A háromezeréves hullát mar számos 
orvos és más szakember vizsgálta meg.
Megállapították, hogy tizennyolc cv kö­
rüli fiatal leány holttestéről van szó, aki 
igen gazdag szülők gyermeke lehetett.
",ie»»S99*e'’S9<*»eeeeeeeeee»«ee»##e*e*eee

Erre enged következtetni, hogy a hulla 
még most is épségben maradt szőke haj- 
fonatát súlyos aranygyűrűk tartják össze, 
az egész tejet aranyszálból szőtt háló 
borítja. Értékes aranylemezek ékesked­
nek a hulla fülcimpáiban. A leányholt­
testet álig érő tunika borítja, amelyet a 
derék táján egy drágakövekkel kira­
kott bőröv tart össze.

Híres kőzetismerők, fizikusok akarták 
a konzerválás titkát megfejteni, de min­
den igyekezet eredménytelen maradt. 
Csodálatos erők és kémiai folyamatok 
hathattak egymásra, hogy egv márvány- 
szarkofágba helyezett emberi hulla meg­
kövesedett. Mint kiderült, a szarkofág 
egy barlangból került elő.

SZÍNHÁZ
A BÁNKY-TÁRSULAT ÁTVETTE 

A CSÖKÖNAI-SZINHÁZAT
foínay Andor társulata vasárnap tart­

ja utolsó előadását Debrecenben és a 
vándortársulati rendszer szerint vitéz 
Bánky Róbert prózai társulata váltja fel.

Szombaton délelőtt dr Balogh Sán­
dor tb. főjegyző már át is adta a Csoko- 
naí-színházat Köröndi Dénes titkár­
nak, aki a Bánky-társulatot kénviselte. 
Tolnay Andor igazgató pedig, tekintettel 
idényének befejezésére, felvette a város­
tól a szubvencióból a ráeső részt.

BEIRATKOZÁSOK
A VÁROSI ZENEISKOLÁBAN

Debrecen szabad kir. város zeneisko­
lájában a beiratkozások a II. félévre 
február 1-én megkezdődtek naponta dél­
előtt 9—1-ig és délután 3—5 óráig. Be­
iratkozni lehet zongora, hegedű, gor­
donka, ének, zeneszerzés, zenei előké­
szítő (ovoda), furulya főtanszakokra és 
zenetörténet, esztétika, összhangtan, for­
matan, kamarazene, zenekar és zene­
elmélet melléktanszakokra.

Beiratási díj 6 P. Tandíj 8, 10, 12, 15 
pengő, az összes melléktanszakokra, to­
vábbá a zenei előkészítő (ovoda) és fu­
rulya tanszakokra 5 P havonta.

Gordon és fúvós hangszerekre még 1-2 
növendék felvétetik díjmentesen. Jelent­
kezni lehet a hivatalos órák alatt.

Bővebb felvilágosítás a zeneiskola tit­
kári hivatalában naponta délelőtt 9-1 -ig 
és délután 3— óráig Vár ucca 1. szám 
alatt. Telefon: 23—.96.

❖❖❖

Filmfutár
Az egzotikus állatok serege
is szerephez jutott a Palatínus filmvál­
lalat legúiabb produkciójában, a most 
elkészült Gül Babában. A bo'dog béke­
évek tűn déri operettjéből film készült 
róhát az Operaház főrendezőjének, Ná- 
dasy Józsefnek mesteri rendezésében. A 
most tartott szakmai bemutatón kirob­
banó sikere volt a filmnek, amely feb­
ruár közepe táján kerül a> pesti és vi­
déki premier-mozikban bemutatásra. 
Sze’eczky Zita alakítja Gü! Baba mese­
szép leányának poéiikus figuráját. A 
címszerepet Makláry Zoltán jáísza. Gá­
bor diák da’iás figuráját jávor Pál, hű­
séges cigányának arbkiát Rátkay Márton 
örökíti meg a vásznon. A szakmai benn­
fentesek azt állítják, hogy ez a film 
európai viszonylatban is kitűnő teljesít­
mény. A török hóhér szerepét a Nemzeti 
Színház művészére, Kelemen Lajosra 
bízták, akitől a rendező azt kívánta, hogy 
borotváltassa le a fejéi az éie hüség 
kedvéért s a fejebubján növesszen egy 
hosszú varkocsot, Hosszas alkudozás 
után Kelemen 1200 pengőt kapott a film- 
vállalkozótól, hogy a hónapokig tartó 
felvételek alatt így elcsúfítsa magát. 
Külön szenzációja a filmnek a Hunnia 
műtermében megépített török fürdő, 
ahol Szeleczky Zita fürdik a langyos 
habokban a váiogatottan csinos hárem­
hölgyek társaságában. A felvételek alatt

szigorúan zárták a műterembe vezető 
ajtókat, nehogy illetéktelen és kandi 
pillantások zavarják az áttetsző selyem­
fátylakba burkolt „török nimfákat”.

Egy összeférhetetlen, 
kötekedő fráter
figuráját alakítja a kitűnő Hans Moser. 
A Tóbis legújabb filmjében, a Makran­
cos úrban. Ez az "úriember mindenkinek 
parancsolni akar: családjának, barátai­
nak, az egész világnak. Addig tyrranus- 
kodik, míg beletörik a bicskája, hűvösre 
kerül, ahol megjavul, jó fiú lesz belőle. 
A fordulatos meséjű, kacagtató vígjá­
téknak többi főszereplője: Hans Junker- 
maiin. Fritz Hampers és Elsa von Möl­
lendorf.

Húszezer pengő értékű 
finom fűszer és csemege
van felhalmozva abban az Impozáns, sok- 
kirakatos, elegáns üzletben, amely sűrűn 
jelenik meg a vásznon Csathó Kálmán 
brilliáns színdarabjának filmváltozatá­
ban, a Fűszer és csemegében. Ebben a 
komolyan ható és mégis mulatságos 
boltban Somlay Artur az üzlettulajdonos 
s leánya, Szörényi Éva ül a kasszában. 
Elképzelhető, hogy az első segéd, Jávor 
Pál, mekkora szerelemre gyűl gazdája 
leánya iránt. Ráthcnyi Ákos bravúrosan 
rendezte a legújabb magyar filmet, 
amelyben jelentős szerepekhez jutottak 
még: Dénes György, Vizváry Mariska 
és Hidvéghy Valéria is. A Lévay-film- 
társaságnak ez a produkciója kétségkí­
vül az egész országban nagy tetszést 
arat majd.

Ott, ahol a Dnyeszter vize zúg ..,
Ez lesz a címe a Hunnia filmgyár ön­
álló nagy produkciójának, amelyet elő­
ször Sarajevo névre kereszteltek. A film­
ben a magyar színjátszás legjelesebb 
művelői alakítják a vezető szerepeket és 
a hatalmas, szokatlanul nagy költséggel 
készülő magyar film óriási statisztériát 
foglalkoztat. Az édes-bús mese vissza­
varázsolja az 1914-es világháború legfá­
jóbb és legderüsebb emlékeit. Hír sze­
rint a film hamarosan elkészül s bemu­
tatása egyik legnagyobb eseménye lesz 
az idei filmszezonnak.

Két filmet hoz a piacra
február közepe táján az Atelier film- 
vállalat. Az Erdélyi Kastély című film 
Hunyady Sándornak hasoncímű vígjáté­
kából készült, melyet annakidején a táb­
lásházak hosszú sorozata mellett vitt 
színpadra a Vígszínház. Páger Antal 
Fekete Mária, Mezey Mária, Gőzön 
Gyula és Gregus Zoltán játszák a fő­
szerepeket. Külön érdekessége a kitű­
nőnek ígérkező filmnek, hogy a magyar 
arisztokrácia egy fiatal és nagyon tehet­
séges tagja: báró Podmar.iczky Félix 
rendezte- A Atelier másik filmjének 
címe: Párbaj senuniért, A kiszivárgott 
hírek szerint többet lehet nevetni rajta, 
mint akár a legmulatságosabb amerikai 
burl eszken. Úgy tudjuk, hogy Martonffy 
Einil tempós rendezése már önmagában 
is külön sikernek számít maid A film 
sziizséje Hunyady Sándorné. a fontosabb 
szereplőd nagyszerű gárdája remek ígé­
ret: Csortos Gyula, Somlay Artúr, Pe­
ches Sándor, V"aszary Pirt és Nagy Alice.

1948 február 4.

Rádióműsor
Áltandó műsorszámok hétköznapokon 

Budapest I. műsorán:

6.45: Torna. Közlemények, Hangle­
mezek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: 
Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. 
— 12 40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. — 2.30: Hí­
rek. — 3: Árfolyamhírek, piaci árak, 
élelmiszerárak. — 4.45: Időjelzés, idő­
járás jelentés, hírek. — 7.15: Hírek. — 
9.40: Hírek, időjárásjeientés. — 0.05: 
Hírek.

VASÁRNAP. FEBRUÁR 4. 
Budapest I-

8: Ébresztő. — Utána: Szózat. 
Majd: Hanglemezek. — 8.45: Hírek. •
9--9.55: Unitárius istentisztelet a Ko- 
háry-utcai templomból. Prédikál: Szent- 
iványi Sándor. — 10—10.55: Reformá­
tus istentisztelet a Kálvin-téri temp­
lomból. Prédikál: dr. Ravasz László 
püspök. - 11—12.15: Egyházi ének és 
szentbeszéd a Szent Domonkos-rendi 
templomból. — 12.20: Időjelzés, időjá­
rás- és vízállásjelentés. — 12.30: Buda­
pest: Hangverseny Zenekar. Vezényel: 
Fridi Frigyes. — 13.45: Hírek. — 14: 
Hanglemezek. — 15: Helyszíni közvetí­
tés a berettyóújfalui m. kir. téli gazda­
sági iskola napi életéből. Beszél: Bu- 
di.rtszky Sándor. — 16: A rádió szalon- 
zenekara. — 16.30: „Vas Gereben.” Dr. 
Bory István előadása. — 17: Hírek ma­
gyar, szlovák és ruszin nyelven. — 17.15: 
„Magyar nótaest.“ Közvetítés a Zene­
művészeti Főiskola nagyterméből. — 
18.15: „Éjszakai történet.” Hunyadi 
Sándor elbeszélése. — 18.40: „Minden­
ből egy keveset.” Zenés egyveleg. — 
19.15: Hírek. — 19.25: Sporteredmé­
nyek. — 19.30: Schmidthauer Lajos or- 
gonahangversenye a Zeneművészeti Fő­
iskola nagyterméből. — 20: „A juss.” 
Dráma három felvonásban Irta: Bibó 
Lajos. — 21.40: Hírek, időjárás jelentés, 
sport eredmények, hírek szlovák és ru­
szin nyelven. — 22.10: Bura Sándor ci­
gányzenekara muzsikál. — 23.20: Fiim- 
dalok és jazz-szólók hanglemezről. 

Budapest II.
11—12: Hanglemezek. — 12.05—12.35: 

„Levente rádiófélóra. — 15.05—15.40:
Szalonötös. — 17.45—18.10: „Emberek 
és kövek a VI. kerületben.” Dr. Je­
szenszky Sándor előadása. — 18.25: „Ma­
gyar nótaest.“ Közvetítés a Zeneművé­
szeti Főiskola nagyterméből. — 19.35: 
„Egy lelkes magyar a XVXII. század­
ban." Dr. Zimá.adi Piusz előadása. — 20: 
Hírek, ügciőversenyeredmcnyek, hírek 
szlovák és ruszin nyelven. — 20.25: A 
Melles Béta-zenekar műsora. Vezényel: 
Vincze Ottó. — 21.35: Időjárás jelentés.

HÉTFŐ, FEBRUÁR 5. 
Budapest I.

10.20: „Jászkun csendélet 1879 telén.” 
(F elolvasás.) — 10.45: „Híres-neves
magyar városok.” Szitnyay Jenő elő­
adása. — 12.10: Vitéz Tamássy Lászlóné 
zongorázik, Raskó Magda énekel zon­
gorakísérettel. — 13.30: A Mária Te­
rézia 1. honvéd gyalogezred zenekara. 
Vezényel: Figedy Sándor. — 16.15: 
Diákfélóra. „Olvassunk együtt." Dr. Ke­
recsen yi Dezső előadása. — 17.15: ..A 
tanyák világa.“ Dr. Erdei Ferenc elő­
adása. 17.41: A Rádió í-.taiouzt-ne- 
kara. 13,40: „Nagyapáink Balatonja.” 
Bevezeti dr. Keresztury Dezső. A ver­
seket Bodnár Jenő, a Nemzeti Színház 
tagja mondja el. — 19.25, Pert is Pali 
cigányzenekara, — 20.10: Operaházi Ze­
nekar. Vezényel: Dolmány, Ernő. 
22.10: I. rész: Pátria tánclemezek. II 
rész: Külföldi tánclemezek. — 23.25:
Farkas Béla cigányzenekara muzsikál, 
Kalmár Pál énekel.

Budapest II.
18.40—19-25: Fiimszámok hanglemez­

ről — 19.25—19.55: Német nyelvoktatás. 
Dr. Szentgyörgyi Ede előadása. — 20- 
Hírek magyar, szlovák és ruszin nyel­
ven. — 20.25: „Tanulmányi kiránduláson 
Görögországban.” Dr. Krisch J. elő­
adása. — 20.55: Hanglemezek — 21.35: 
Időjárásjeientés,
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1940 február

A bosszúálló kép
Angol bűnügyi regény.

Irta: George Hármon Coxe.
(S3)

Hirtelen (elrántották az ajiót. Mur­
dock látta, mini jön be Bacon és Keogh. 
Mindkettőnek fegyver volt a kezében. 
Bacon jobbra tartott Keogh balra, Jat­
téhoz lépett. Ebben a pillanatban Van 
Húsán arca elváltozott. Úgy nézett, mint 
valami üldözött, valami vad kifejezés 
ült ki az arcára, fölemelte fegyverét és 
N’ovakra célzott. Novak kezével fegy­
verzsebe felé nyúlt. Van Húsán piszto­
lya csütörtököt mondott. Megint meg­
húzta a ravaszt, megint hiába.

Murdock látta, hogy Bacon szolgálati 
revolverével Novakot veszi célba, aki 
azóta már kézben tartotta ismétlöpiszto- 
lyát. <•*

Az egész ebben a pillanatban úgy ha­
tott, mint egy előkép. Van Busán, aki­
nek arca egész hamuszürkévé vált, két­
szer is meghúzta a pisztoly ravaszát, 
mindkétszer hiába. Novak elíe'héredett 
mutatóujját a ravaszon tartotta, Bacon 
revolvere lövésre készen célzott Novak- 
ra. Egyszerre megelevenedett a kép és 
mindenki mozogni kezdett.

Murdock Van Húsán felé indult és Ba­
con karját félrenyomta. Van Húsán fegy­
vere harmadszor is csütörtököt mondott, 
ekkor fegyver dörrent és Novak elta­
lálta Van Husant.

Bacon káromkodva vette újra célba 
Novakot, Murdock ráorditott:

— Ne ölje meg!
Van Húsán szögletes válla Novak go­

lyójától ősszerázkódott, fegyvert tartó 
karja erőtlenül hanyatlott le.

Most Bacon lőtt. Novak karját találta 
el, mire annak fegyvere kiesett kézéből.

Elkésve még Jaffe is előrántott egy 
revolvert. Keogh odaugrott és szolgálati 
fegyverével kiütötte Jaffe revolverét. 
Azután meglendítette balkarját és nagy­
szerű ütést helyezett el Jaffe állkapcsán. 
A kiütés sikerült, Jaffe az asztal alá 
esett.

Bacon fojtottan káromkodni kezdett, 
fölemelte Novak pisztolyát, ránézett, az­
után Van Husant vette szemügyre, végre 
Murdockhoz fordult:

— Maga leütötte a karomat.
— Megbotlottam — hazudta Mur­

dock.
Arcáról csurgóit a verejték, keze resz­

ketett,
— Maga leütötte a karomat — ismé­

telte Bacon. — Elláttam volna a baját 
annak a gazembernek, még mielőtt...

— Ettől féltem — szólt rekedten Mur­
dock.

— Ettől,.. — mit beszél össze-vissza? 
Meg tudtam volna előzni, hogy Van Hu- 
sanra löjjőn. Ez a maga hibája.

Igen — felelt Murdock. — Ha ön 
megöli Novakot, nincs, aki az ő bűnössé­
gét bizonyítsa.

— Kinek a bűnösségét? Azt akarja 
mondani...

Bacon fulladozott. Mélyet lélegzett és 
újra beszélni kezdett:

— Várjon csak egy percig. Mit gon­
dol, ki ölte meg Cartert, Gowant és 
Ostromot?

— Van Húsán.
— Jaj, Istenem! — Bacon fölemelte 

karját. — És én szamár bedőlök magá­
nak. Maga bolond.

/Murdock odalépett Novakhoz és nyu­
godtan ránézett:

— Hiszen még szerezhetünk bizonyos­
ságot. Fog most beszélni, Novak?

— Hogyne — felelt az, — tudom, hogy 
lölsültem.

Bacon csak bámult, kimeredt szem­
mel.

Keogh nem törődött semmivel Csípő­
re tett kézzel nézte az eszméletlen Jaf- 
fei és nagyon meg volt önmagával elé­
gedve. Fejét bólogatva, végre Murdock- 
ra nézett.

— Mindig gondoltam, hogy ez a fickó 
nem bírná ki — mondta.

42,
Bacon telefonált a parancsnokságra. 

Küldjenek ki gyorsírót, aki Novak vallo­
mását jegyezze, Murdock Wymant hívta 
föl.

— Legjobb lesz, ha idejön — mondta 
és megadta a címet. — Végeztem, de 
szeretném, ha ön is meggyőződne n- 
dearől, mielőtt írunk róla.

fFelytatiek,)

TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

SPORT
Sportnapló

Az ősz folyamán, amidőn a Bocskay 
szanálási lehetőségének csak halvány 
körvonalai voltak, a kék-sárgák auto­
nom működése súlyos akadályokba ütkö­
zött s így a hatósági biztos kiküldése lé­
pett előtérbe. Azóta a Bocskay ügyei 
kezdenek re"dbejönni, viszont az akkori 
felterjesztés alapján a belügyminiszter 
elrendelte, hogy Debrecen város polgár- 
mestere nevezzen ki hatósági biztost a 
Bocskay élére.

A belügyminiszteri rendelet most ér­
kezett meg Debrecen városhoz és szom­
baton a Bocskay jelenlegi vezetősége ré­
széről Baló Rezső főhadnagy és Béber 
László, — aki az MLSz miniszteri bizto­
sa által tudomásulvett intéző, tehát tu- 
laidonképen az egyetlen törvényes szerv- 
ma a Bocskavban, — felkeresték a város 
vezetőségét, hogy az új helyzetben a 
szükséges tájékoztatást megadják a Bocs­
kay részéről.

A Bocskay képviselői először Zöld Jó­
zsef polgármesterhelyettest keresték fel, 
aki az ügy előadója, dr Baczoni Sándor 
tb. tanácsnok bevonásával alaposan tájé­
kozódott, majd dr Kölcsey Sándor pol­
gármester fogadta őket, szintén beható 
érdeklődést mutatva.

Megnyugvást kelthet a Bocskay nagy­
számú hívei körében, hogy város legfőbb 
vezetősége is azon az állásponton van. 
hogy a nagymultú és a jelenben is be­
csületes eredményeket felmutató egye­
sületet meg kell menteni, természetesen 
Debrecen sporttársadalmának a közre­
működése által.

A hatósági biztos személye felől még 
rém történt döntés, azonban Debrecen 
város tisztviselői karában nem is egy 
olyan régi, kitűnő sportember van, aki
ieeeeeeeese»eeeeeeeeeeeeee63»e»eeeeee#e6eee#ee@®@®@9C:$í

vezető állást töltött be, vagy jelenleg is 
íungái a debreceni sportegyesületekben. 
Nyilvánvalóan közülök fog tehát kikerül­
ni a Bocskay hatósági biztosa, hiszen 
ennek feladata az irányítás, amit hivata­
la mellett is e! tud látni, mert a szám­
szaki vizsgálat úgyis a számvevőség dele­
gáltjának a dolga.

Ettől függetlenül a Bocskay csapata 
erősen készül a tavaszi szezonra. Pénte­
ken a Stadionban félméteres hóban már 
a szabadban dolgoztak, — labdarúgásról 
természetesen nem lehet szó, de a más- 
félórás kézilabdázás után jobban kiadták 
az erejüket, mint a legnehezebb mérkő­
zésen.

A Bocskay szeretné, ha csütői tökön 
már a DVSC-ve! játszhatna és a jövő 
vasárnapra ugyancsak a debreceni KBB- 
csapat lenne az ellenfele. Akadálynak 
látszik, hogy a vasutas pálya, hó alatt 
van és eddig még edzést sem folytatott 
a DVSC, nem vitás azonban, hogy a két 
vezető debreceni egyesületnek közös 
érdeke az, hogy baráti egyetértésben, — 
együtt készüljenek elő a tavaszi idény­
re.

A Bocskayt érzelmi szálak is kötik a 
DVSC-hez, amiből tulajdonképen kinőtt, 
meg kell tehát találni az együttműködés 
lehetőségét, amire — úgy látszik — a 
kék-sárgákban megvan a hajlandóság.

A DEAC és DGASE atlétáinak gya­
korlási órái ezentúl kedden és szomba­
ton délután 6 órától 7-ig lesznek meg­
tartva a DTE Magoss György tér 9. sz. 
alatti tornacsarnokában, amelyre pontos 
megjelenést kérek. Vitéz Hadházy Dezső 
egyetemi és akadémiai testnevelési ta­
nár.

Ingyenes tanfolyamok 
az írni-olvasni nemtudők számára

Az Iskolánk!vüli Népművelési Bizott­
ság az analfabétizmus elleni küzdelem 
terén már évek óta igen eredményes te­
vékenységet fejt ki. Az írni-olvasni nem 
tudók számára ingyenes tanfolyamokat 
rendez. Évenként igen sokan végzik el 
sikerrel e tanfolyamokat. Megtanulják az 
írás-olvasást, miáltal élethivatásuk be­
töltésénél e téren is bizonyos önállóság­
ra tesznek szert.

A tanfolyamok rövidesen ismét meg­
kezdődnek. Az előadási órák az esti 
órákban tartatnak, amikor is az érdekelt 
tanfolyamhallgatók napi munkájukban 
nincsenek akadályozva. A tanfolyamon 
részt venni szándékozókat a Népművelési 
Bizottság látja el ingyenes tankönyvvel 
és írószerekkel.

Debrecen sz. kir. város Iskolánkivüli 
Népművelési Bizottsága arra kéri váro­
sunk közönségét, hogy az írni-olvasni 
nem tudó alkalmazottaikat és ismerősei­
ket a fenti hirdetményre figyelmeztetni, 
esetleg az írni-olvasni nem tudó egyén 
nevét és lakását a Népművelési Bizott­
ság hivatalával (Széchenyi u, 20. sz. ud­
varban, 2. ajtó) közölni szíveskedjenek. 
Célszerűbb lenne, ha az analfabétákat 
munkaadóik, ismerőseik a mielőbbi sze­
mélyes jelentkezésre utasítanák. Je­
lentkezni lehet a jelzett helyen délelőtt 
9—2 óráig. Népművelési Bizottság.

1900—1940. HIRDETMÉNY. Felhívja a 
városi adóhivatal az adózó közönséget, 
hogy az 1940. év I. negyedére esedékes 
együttesen kezelt közadó tartozását 1940 
évi február hó 15-ig fizesse be. A befi­
zetés naponként a hivatalos órák alatt 
a városi adópénztárnál, vagy pedig a 
31.713. számú postatakarékpénztári be­
fizetési lap útján eszközölhető. A befize­
tést elmulasztók ellen a határidő lejárta 
után a hivatal végrehajtási eljárást in­
dít. Debrecen, 1040 január hó 30. Városi 
adóhivatal.

HOTEL CORVIN
BUDAPEST

Vili,, Csokonay utca 14. 
Nemzeti Színháznál,

Családi szálloda a város szívében. — 
Újonnan berendezve. — Közp, fűtés, 
hideg-meleg folyóvíz. Egyágyas szoba 
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3—5—7—9 órakor:

„A VASÖKLÜ“ 

(Wallace Beery — Robert Taylor) 

Szerdától:

„SIEGFRIED VONAL- í

seeeeeeeeeeeeeeitseeeeoMees»
7'940. O. M. HIRDETMÉNY. Értesí­
tem a város lakosságát, hogy a m. kir. 
Belügyminiszter Úr a személyi bejelen­
tési kötelezettséget 100/940. ein. B. M. 
sz. rendeletével újólag szabályozta. A 
rendelet fontosabb rendelkezéseit ma­
gában foglaló hirdetményeket a város 
utcáin és forgalmasabb helyein kifüg­
gesztettem. Miután a bejelentési kötele­
zettségek pontos és szigorú betartásá­
hoz igen nagy honvédelmi, közrendé­
szeti és közbiztonsági érdekek fűződ­
nek, felhívom a város lakosságát, hogy 
a hirdetményben foglaltakat ismerje 
meg, az abban foglalt rendelkezéseket 
pontosan tartsa meg, mert a rendelke­
zések teljesítését szigorúan s fokozott 
mérvben fogom ellenőriz ’etni, A beje­
lentési kötelezettséggel kapcsolatos teen­
dők elmulasztása — amennyiben súlyo­
sabb büntető rendelkezés alá nem esik 
— kihágás és 200 pengőig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő. Debrecen, 
1940 jtótuér hó M. Polyérmeetwr.

Ágymegajánlisok 
a Vöröskereszt kórházának

A Vöröskereszt Egyesület debre­
ceni fiókja által a kórháza javára ágy­
megajánlások céljából indított akc’ó 
igen szép eredménnyel folyik. Leg­
újabban a főügyészség és az ügyész­
ség egy. a járásbíróság egy, a törvény­
szék egy és az ítélőtábla egy, Los- 
scnczy István főispán és neje színién 
egy ágyalapítványt tettek.

Gazdasági rendeleíek
’ BURGONYA

A 10,700 1939. A. K. számú rer.deie: 
egyes intézkedéseinek módosítása tár­
gyában jelent meg január 26-án az Ár- 
ellenőrzés Országos Kormánybiztosának 
1599/1940. számú rendelete.
ELSŐSEGÉLYNYÚJTÁS!
ESZKÖZÖK

Az elsősegélynyújtáshoz szükséges 
eszközöknek és ezeknek az ipari (keres­
kedelmi) vállalatok telepén készletben 
tartásáról szóló 7400T939. Ip. M. számú 
rendelet hatálybalépésének elhalasztása 
tárgyában jelent meg január 30-án a 
30.300 1940. IV. B. M. számú rendelet. 
ÉPÍTKEZÉS

A főközlekedési közútak mentén az 
építkezések korlátozásáról jelent meg 
január 28-án a 30.300/1940. IV. B. M. 
számú rendelet.
FORGALMI ADÓ

A pamutfonalak forgalmi adó váltsá- 
gának alapjául szolgáló átlagértékek 
megállapítása tárgyában adott ki rende­
letet január 31-én a pénzügyminiszter 
33.605 1940. szám alatt.
MOTALKóJEGYEK

A motaikó jegy ékről és utalványíírla- 
pokró! vezetett számadások, illetőleg a 
kiszolgáltatott motaikójegyekről és utal­
ványok alapján kiadott motalkómennyi­
ségről teendő jelentések megkü’dése 
tárgyában jelent meg január 28-án a 
19 489/1940. VII. p. M. sz. rendelet.

ÓN-, HORGANY- ÉS 
ALPAKKAHULLADÉKFAJTÁK
legmagasabb eladási árát állapítja meg 
az Árellenőrzés Országos Kormánybiz­
tosának január 28-án megjelent 970/1940. 
számú rendelete.
PÉTI Só. STB.
FOGYASZTÓI ÁRA

A péti só, mésznitrogén és mészsalét- 
lom legmagasabb fogyasztói árának meg­
állapítása tárgyában jelent meg január 
30-án az 1000/1940. Á. K. számú rendelet.
SZŰCSI? AR BAN
az ország egész területén fizetendő leg­
kisebb munkabéreket állapítja meg az 
iparügyi miniszter 66.327/1939. XIII. sz. 
rendelete.
VASÚTI ÁRUFUVAROZÁS

A vasúti árufuvarozás tárgyában Ró­
mában, az 1933. évi november hó 23. 
napján aláírt Nemzetközi Egyezmény 
életbeléptetése tárgyában kiadott 31.707/ 
1938. számú rendelet kiegészítéséről je­
lent meg január 27-én az 5858/1940. K. 
K. M. számú rendelet.
VASÚTI SZEMÉLY­
ES POGGYÁSZFUVAROZÁS

A vasúti személy- és poggyászfuvaro­
zás tárgyában Rómában, 1933. évi no­
vember hó 23. napján aláírt Nemzetközi 
Egyezmény életbeléptetése tárgyában ki­
adott 31.706/1938. számú rendelet kiegé­
szítéséről jelent meg január 27-én az 
5858/1940. K, K M. számú rendelet. 
VÉDJEGY

A szabadalmi, a védjegy- és a minta­
oltalmi ügyekben egyes határidők meg­
hosszabbítása tárgyában jelent meg ja­
nuár 27-én a 620/1940, M. E. számú 
rendelet 
VÉDETTSÉG 
ÉS GAZDATARTOZÁS

A Magyar Szent Koronához vissza­
csatolt felvidéki és kárpátaljai terii’ete­
ken a védettség kérelmezésére megsza­
bott határidő meghosszabbítása és a 
gazdatartozások fizetésére vonatkozó 
egyes rendelkezések kiegészítése és mó­
dosítása tárgyában jelent meg január 
28-án a 630'1940. M E. seáznú rendelet.

J
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66.327—1939 C. szám. HIRDETMÉNY, 
ismételten felhi. -a a var, I fokú közig, 
hatóság a város érdekelt közönségének 
figyelmét arra, hogy a gazdasági munka- 
vállalók kötelező biztosításáról szóló 
1938: XII. te. végrehajtása tárgyában ki­
adott 87.000—1938. F. M. számú rendelet 
21. §-a értelmében minden gazdasági
munkavállaló köteles biztosítási könyvet 
az 1939. évi bélyeglapjainak beszolgál­
tatása végett legkésőbb 1910 január hő 
végéig a városi elsőfokú közigazgatási 
hatóság (Kossuth u 20. sz,, földszint 46. 
számú) helyiségében a hivatalos órák 
alatt bemutatni. Egyidejűleg annak iga­
zolása végett, hogy a járulékot a bizto­
sítási munkaviszony alapján rótták le, 
illetve a járulékok mindazon hetekre le- 
rovatt«.k-e, amely heteken a munkavál­
laló legalább 1 napot munkában töltött,

a munkásigazol vényt, szolgálati cseléd- 
könyvet, munkaadói igazolást is be kell 
mutatni. Annak a munkavállalónak, aki 
az 1939. évben mindvégig keresőképte­
len volt és emiatt gazdasági munkát nem 
végezhetett, tehát járulékot sem róha­
tott le, a keresőképtelenségét a városi 
orvos bizonyítványával kell igazolnia. 
Annak a munkavállalónak pedig, aki 
1939 január 1-én a 60. (ha tűzharcos 38.) 
életévét már betöltötte és keresőképte­
lensége miatt 15 hétnél rövidebb ideig, 
vagy egyáltalában nem állott az 1939. 
év folyamán munkaviszonyban, kereső­
képtelenségét a bélyeglap beszolgáltatá­
sakor hasonló orvosi bizonyítvánnyal 
kell igazolnia. Az orvosi bizonyítványok 
az 1938: XII. te. 38. §-a értelmében Hi;- 
és illetékmentesek. Az a munkavállaló, 
aki az 1939. évben 2 hónapot meghaladó

katonai szolgálatot teljesített, katonai 
parancsnokságának erről kiállított bizo­
nyítványát köteles a bélyeglappal együtt 
beszolgáltatni. Figyelmezteti a hatóság a 
gazdasági munkavállalókat, illetve a 
munkaadókat, hogy ezen bejelentési kö­
telezettségüknek saját érdekükben — 
jövőre kiható súlyos károsodás, vala­
mint az ellenük folyamatba teendő ki­
hágást eljárás elkerülése végett is — fel­
tétlenül pontosan tegyenek eleget, illet­
ve a munkaadók ne gördítsenek a jelent­
kezés elé akadályokat. Miután minden 
gazdasági munkavállalónak öregségi biz­
tosítási könyvecskével kell rendelkeznie, 
felhívom mindazokat, akik még a fent 
idézett rendeletben foglaltaknak nem 
tettek eleget és saját jól felfogott ér­
dekükben, továbbá az ellenük folyamat­
ba teendő kihágási eljárás elkerülése vé­

gett is minél előbb szerezzék be az 
öregségi biztosítási könyvet, illetve an­
nak kiváltása céljából haladéktalanul 
jelentkezzenek a városi elsőfokú köz- 
igazgatási hatóságnál. Az esetleg előfor­
duló vitás kérdésekben a fent megje­
lölt hivatalos helyiségben, vagy ismeret­
terjesztő füzetek útján, vagy pedig szó­
belileg a hivatalos órák alatt kellő fel­
világosítás nyerhető. Debrecen, 1940 ja­
nuár hó. Debrecen sz. kir. város eisö-

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKAR­
MÁNYPIACI ÁRAK:

Tengeri 19.00—19.50, lucerna 12.00— 
13.50, széna 12.00, bükköny 8.80—9.50, 
búzaszalma 2,50, árpaszalma 4.00, olaj­
bogyó 3.00 P mázsánként.

Apróhirdetések
Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 50 ti­
ler, vasárnap 70 fillér. — Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítana.-!, üzleti hirde 
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este S-íg lel vesz 
a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József úi 49. szám. — Telefon: 1 - 2.

Férjhez menne
csinos 50 éves izr. özvegy 
6000.— pengő kp. hozomány­
nyal. Csakis teljes címmel el­
látott komoly úri ember le­
velére válaszolok. Választ: 
„Ismeretség hiányában" jel­
igére e lap kiadóhivatalába.
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ßmdezis.

Margit
szálloda penzió a Halász-féle 
vendéglő udvarán (Margit 
fürdő mellett). Kényelmes 
tiszta szobák, bőséges étke­
zés, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz, klinikához, 
kórházhoz. — Fürdőzőknek 
sportolóknak kedvezmény, 
villamos megállóhely. Tele­
fon: 10-24. 138

BetéUcHd&~~^£fás

Jól
bevált ipari üzem keres zsidó 
vallást! társat, 3—5C0-ig. — 
Cím a kiadóban.

Perfekt
szakácsnőt keresünk 15-ikére 
Cím a kiadóban. 175

Asztalostanuló
felvétetik, Nyilastelep, Erne- 
rich u. 4. 174

LAPKIHORDo
felvétetik a kiadóhivatalban.

Kenyér árusitónőt
felveszek, Késes u. 74. Niko- 
lics, 179

Jó
családból való leány gyerm 
kék mellé ajánlkozik. Cím a 
kiadóban. 28

Házivarrőnő
bécsi gyakorlattal házakhoz 
ajánlkozik mérsékelt díjazás­
sal, Piac u. 7. I. emelet, III. 
ajtó, Gyurkovicsék, 2132

Üzletek

Üzlethelyiség
február í-re kiadó, Széchenyi 
ueca 23. 46

Pékség
felszereléssel, elsőrendű meg­
élhetést ny'újtó, olcsó bérrel 
kiadó. Papp, Mikepércs 340 
házszám. 455

Női kalapszalon, 
amely 30 év óta működik, 
eladó, vagy átvételéhez pén­
zes társ kerestetik. Cím a ki­
adóban. 156

Óla dé lakás.

Kettő
szoba konyha előszoba fürdő­
szobás lakás gázzal kiadó. 
Rákóczi u. 33. 170

Két
különbejáratú uccai egymás­
ba nyíló szoba, fürdőszoba- 
használattal kiadó, esetleg 
irodának, Széchenyi u. 12.
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Háromszobás
parkettnélküli udvari lakás 
kiadó. Arany János ucca 20. 
Értekezni az emeleten.

Bejárónő,
vagy bentlakó kerestetik, 
Arany János ucca 20. eme­
let.

Jól
főző mindenes szakácsnő 
hosszú bizonyítványokkal, jó 
fizetéssel felvétetik, Piac u. 
28. c. III. 21. 166

Izraelita
főző szakácsnő és mindenes 
szobalány felvétetik, Farkas- 
né, Miklós u. 37. 176

***/ —t G ,»*.£» »Aií

Tlsaiességes
Fatal zsidó özvegy elmenne 
házvezetőnőnek, vagy sza­
kácsnőnek, Nyugati u, 32.

147

Négyszobás
komfortos, erkélyes Piac uc­
cai szép lakás Hungária pa­
lotában májusra kiadó. 169

Két
helyiségből álló garzon lakás 
esetleg irodának kiadó, Rá­
kóczi u. 33. 171

ZaUási
Központban

2—3 szobás lakást keresek 
pontosfizető tisztviselő pár 
Széchenyi u. 14., első lakás.

Eladó
kocsi alá két szánkaíalp, tel­
jesen bevasalva, beküllőzve 
és a város alatt 20 hold fold 
tanyával, Vár ucca 8 167

Házak
és házhelyek igen előnyős 
fizetési feltételek mellett 
megvehetők. Váradegyház- 
megyei Takarékpénztár.

Eladás

Teljes
hálószoba, fényezett bútor, 
kétszemélyes hencserrel, mo­
dern orvosi rendelő, teljesen 
új állapotban, valamint két 
hatalmas hármasszekrény, 
székek és bútordarabok, 
mérnöki rajzok és tömbök, 
mérőeszközök költözés miatt 
eladók. Özv. Gombos Lajos- 
né óvónő, Esztár. 157

Kereszthúros
acélszerkezetű Stund rövid 
zongora és más lakberende- 
zésü tárgyak elköltözés miatt 
eladók, Ferenc József út 
hetvenegy, Schwarczéknál.
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Eladó
mesterhegedű, elöszobafal 
táboriágy, bútorok elköltözés 
miatt. Érdeklődni, Piac u. 58. 
házfelügyelő.

Hálók,
ebédlők kombinált szekré­
nyek, rekamié, konyhaberen­
dezések, különféle egyes bú­
tordarabok olcsón eladók. 
Bútormagazin, Széchenyi u 
6. 1478

Fekete
női zsorzsett estélyi ruha és 
egy alacsony alakra való férfi 
szmokingszabású fekete öl­
töny, kifogástalan állapotban 
eladó. Széchenyi ucca 6., ke- 
resztépüiet, varroda. 144

Férfiruha
eladó. Cim a kiadóban.

Wtel

Ebédlőszőnyeget 
és futót, jókarban lévőt, 
megvételre keresek. Kérem 
a címet a lap kiadóhivatalá­
ba leadni. 108

Konyhaberendezést,
úgymint szekrényt, asztalt, 
székeket, esetleg tűzhellyel, 
edényekkel együtt vennék. 
Címet a kiadóhivatalba ké­
rem. 109

Rekamiét,
kétszemélyest, keresek meg­
vételre. Címet a Független 
Újság kiadóhivatalába kérem 
beadni. 110

Veszek
bútort, zálogjegyet, varrógé­
pet, ingóságokat, irodaberen­
dezést, tükröt. Hívásra jö­
vök, Csapó u. 16. 1753

um
Rádió

és villanyszerelési vállalat. 
Miklós ucca 8,, kereszíépü 
let. Felelősség mellett válla; 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron 
Kedvező fizetés: feltételek.

Aiáftted.

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja, nyúlszőrkalapot 
2 P-ért. Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u. 7. 2668
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Modern,
használt jókarban lévő hálót, 
szőnyegeket vennék. Glück, 
József kir. herceg ucca 50.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat magas: 
áron vesz Pollák Endre ék­
szerész, Hatvan u. 2. 161

I Áu.góra nyúlszőrt veszuu.it.
I II III. IV. osztályból mintá- 
I zott ajánlatokat Prcpper, Bu- 
I dapest, Arany János uuva ■■■■ 
I címre kérünk. 16b

!’ Jókaiban
lévő használt zongorát cl 
csőn vennék, Gárdos József 

$ kön',,vk?z.-k-dc, l/a

Megérkezett
Ardie kétszázötvenes motor- 
kerékpár, Puch segédmoto­
ros. Megtekinthető Király­
nál, Royal épület. Kerékpár, 
varrógép eladás, javítás. 164

Elfagyott
vízvezetéket üzembe helyez 
garanciával és gázvezetéket. 
Molnár János, Csapó 49. 87

Fontos
okmányairól készíttessen 
fotókópiát. Percek alatt el 
készül és megóvja értékes 
okmányait az etk&llódástól 
Műszaki Fotólaboratórium. 
Ferenc József út 40. Hangya 
bérház.

1108
5 '

Maradék
áron szerezheti be a legfino­
mabb anyagokat is dr Ré- 
vész Gézánénái, Piac 11. 40 

I Hangya udvarban. 2577

Príma
olasz gesztenye féláron, 68 
fillér kg-ja. Déligyümölcs 
csarnok. Bika mellett. 116

Mérlegek,
takaréktűzhelyek felelősség­
gel, leszállított árban, új és 
javítottak. Kígyó ucca 57.
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FONTOS!
Minden kereskedőt és ipa­

rost érdekel!
A közszükségleti cikkek ár­
ellenőrzésével kapcsolatban 
a kereskedelem- és közleke­
désügyi miniszter által ki­
adott 13.606—1938. 1-a. szá­
mú végrehajtási utasítás a 
3310—1918. M. E. sz. rende­
let szövegének a kifüggesz­
tését minden kereskedő és 
iparos számára, akik köz­
szükségleti cikkek árusításá­
val foglalkoznak, elrendelte. 
A rendelet kifüggesztését az 
i. fokú iparhatóság szigorúan 
ellenőrzi. Ilyen táblák a 
Nagy Károly Grafikai Műin­
tézetében, Ferenc József üt 
49., 20 fillérért kaphatók

iktatás.
Szabást,

Varrást úrinők tanulhatnak 
szerződéssel, vagy munkás­
könyvvel dr Balázsné, Rákosi 
Jenő ucca 5. I. 9. 177

Kereskedelmi
akadémiai és reálgímnáziumi 
érettségivel rendelkező fia­
talember tanulók korrepetá­
lását vállalja. Gyorsírást ta­
nít. Értekezni Széchenyi u. 
16. II. lakás. 14b

Ellátás.

Hungária-pensió 
Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták. 
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23-39. —

ICütÖKféU,

Combináltszobát,
kifogástalan állapotban keve­
set használtat és garantáltan 
tisztát készpénzzel vennék. 
Címet a kiadóba kérem. 107

A szerkesztésért és ki- 
felelős: T H U R Y 

I LEVENTE. Laptuisjtio- 
I nos: Tiszántúli Független Uj-

!ság Vállalat Nyomta; Nagy
- r £ . * m “ . •, j ,v»«jT " í

I Perese Jésseí ü$ 4$.

Balk
revízióA ter-£

Katonai >7mánn„\ 
Magyar

Által
Indiái

o

támadói
Fi

F ■ :ija, február 5. (.V
: 1: , A Frankfurter 

: . értekezlet 
' : gatív köveik
t i iini.

állapítható, h 
nénye alapján 
rdése nem le 

. ddig volt. Magy
a iap, — ezzel mái 

ban vannak s a magyar 
ezekben a napokban sű 
ják, hogy Románia lázi 
határmegerősítéseit Ma 
lé. 2- Úgy látszik, hogy^ 
arról, hogy a balkáni 
terjesszék katonai 
egyezménnyé, amit R 
vesen látott volna. 3 A 
jai nyilván belátták a 
letlenségét atekintetbe 
fontos délkeleteurópai 
ország és Bulgária ne 
szövetség közé. A beG 
szöntőkböl kiviláglik a<

Az érte-
Belgrád, február 5 

földi újságíró előtt o!v( 
í e n c u román külügyi" 
a Balkán-államok állar^ 
elnöke a konferencia * 
tát. A nyilatkozat a kö^ 
hangzik:

1. A négy állam köze 
ke, a rend, a biztoní^j
Délkelet-Európában.

2. Határozottan el 
arra, hogy folytatni fi­
ten békés politikáinkat 
tattva eddigi álláspoc- 
legi konfliktussal kapc
ezáltal megmenthessek
szét a háború megpro

3. Bejelentik határé: 
kát, hogy megtartják e
<? szövetségen belül, a""” 
ryul senki ellen. N°z' 
őrködni afelett, hogy

* - ef
JT% Ju
Szófia., február 5 

Patikát körök v««- 
belgrádi értekezlet

miniszterein': 
ta a ms»
során Meuvr -• vs 
(ejezést ecot: 
sének hogy t 
népet szoros za::so!l| 
A kapa
függetlenség ?:b 1
Szolgáló SZ0VC'/.« -I
idővel a több

i

ö^zároDypa^0]

O r*lL csorba egyikük need 
ségéu és

4. Őszinte k.vasiaa 
tartsak és kiteesszél 
laiaikaí a
békítő es meger.-. ú 
működésben-

5. Megaüir-Á11

1. A

:“5U«iä'd

I Ve»*1 ' ,


